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(LONDON.) (Reuter.) Az olasz és a 
külföldi sajtót egyaránt a Mussolini- 
fele szenátusi beszéd foglalkoztatja. A 
Giornale dltalia azt irja, hogy 

a beszéd nagyszabásu volt, önérze- 
tes és büszke. Méltó egy olyan ál- 
lam vezéréhez, amely felfelé ivelé- 
sében még beláthatatlan erőpró- 
bákra képes. Különösen nagy ha- 
tást tettek a bejelentések Német- 
országra, ahol a legnagyobb meg- 

elégedést váltották ki. 
A Stampa szerint 
most már mindenki láthatja, hogy 
Olaszország, mint barát hatalmas 
érték és veszedelmes, mint ellenfél. 

A Corriera dela Sera véleménye az, 

Mussolini talán nem is mondott 
még el mindent ugy, ahogy van., 
mert nem akart beszédének de- 

monstrációs jelleget adni. 
Az angol sajtó hüvös tárgyilagossággal 
ir a szónoklatról. A Times igy kom- 
mentál: 

A Duce bizonyára hü képét adta 
ltália katonai képességeinek és eb- 
ben nincs okunk kételkedni. Van- 
nak megállapitásai, amelyek nem 
fedik álláspontunkat, de ezeket az 
ideológiai egyoldaluságok okozzák. 
Egészében véve nem mondott ujat, 
mert Itály narci készségével, fel- 

szerelésér . nem ismeretlen előttünk. 
A francia lapok szárazon közlik az ada- 
Wkat A Baloldali sajtó organumok ki- 
emelik, hogy 

Mussolini mily szivesen hangsu- 
lyozza a epanyolországi önkéntesek 
szerepének fontosságát, ami azt 

jelepti, hogy Róma mindenképpen 
el van szánva arra; hogy Francot 

győzelemre segitse. 
A nemzeti szocialista sajtóorganumok 
A legnagyobb elragadtatás hangján ir- 
hak a Szövetséges, a „barát" és a 
testvér-nemzet harcikészségéről. mely 

énnyit jelent, hogy a jobboldali Berlin 

yRóma tengelyt hatalmi poziciójában 
engatni alig lehetne. A berlini és a 
amet adók közlik azt a sürgönyt. ame- 
yet Hitler kancellár a beszéd alkalmá- 
61 Mussolinihez intézett és amely igy 
angzik: 
Legöszintébb üdvözletemet kül- 
öm Önnek, mint az olasz impé- 

Agium marsalljának. 
kö Sürgöny, mint a Mussolini és Hitler 

zőtt fennálló személyes barátság 
yik jele, a Stefani szerint, igen nagy 
atást váltott ki Olaszországban, aholl 

nivaTal: 
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ranciaország feljesiti k 
szemben 

szintén rádión keresztül tették közre 
szövegét. 

Hitler Frankfurt am Mainban 

(FRANKFURT AM MAIN) (Reuter) 
Hitler vezér és kancellár népszavazási 
propaganda utja során tegnap Frank- 
furt am Mainba utazott, ahol harang- 
zugás. virágerdő és sziréna bugás fo- 
gadta A lakosság leirhatatlan lelkese- 
dése közben tartotta meg beszédét. 
melyben többek között a következőket 
mondotta: 

Az osztrák forradalom elmaradt, 
bár előző vezetői nem érdemelték 
meg ezt, mert egyedül Wienben 40 
embert akasztottak fel, 400-at gyil- 
koltak meg és 2500-at lőttek le az 
uccákon az idők folyamán az 
Anschluss ellenségei, akik ezért 

még számolni fognak. 

Feloszlatták a wieni jugoszláv 
követséget is 

(BELGRÁD) (Reuter.) A jugoszláv 
kormány hivatalosan értesitette a né- 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A francia nemzeti 
bank részvényeseinek szövetsége nagy 
gyülést tartott, amelyben sürgette a 
Blum-kormány azonnali lemondását. 
Indokolásul azt hozta fel, hogy a bank 
arany készlete az utolsó hónap alatt 
2849 tonnáról 2160 tonnára sülyedt. A 
kifizetésekre szabad készpénzkészlet 
csak öt hétre elegendő, amely után is- 
mét mesterséges eszközökhöz kell fo- 
lyamodni az egyensuly fenntartása ér- 
dekében, ami végeredményében a tel- 
jes pénzügyi összeomláshoz vezet. 

Flandin munkára hivja fel a francia 
népet 

(PÁRIS.) (Reuter.) Flandin volt fran- 
cia miniszterelnök rádió szózatot inté- 
zett a francia néphez, amelyben mun- 

kára hivta fel a nemzetet, 
A munka - mondotta többek kö- 

zött - csodákra képesit. A példa 

itt van a szomszédunkban. Német- 

országnak öt évvel ezelőtt 7,000.090 

munkanélkülije volt, ma mindössze 

félmillió azoknak a számuk, akik- 

nek nincs állandó foglalkozásuk, de 

azért azok sincsenek munkanélkül. 
A jelen körülmények között Fran- 

ciaországot csak a becsületes mun- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
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Döntő fordulat előtt a spanyol polgárháboru 
követségét feloszlatja és ott csak kon- 
zulátust fog fenntartani. 

Botrány a belga kamarában 
(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A kamara 

tegnapi ülésén egy flamanad képviselő 
tiltakozott az ellen, hogy Spaak kül- 
ügyminiszter hosszabb megbeszélést 
folytatott a brüsszeli francia követtel 
Csehszlovákia ügyében. A megbeszélé- 
seken arról volt állitólag szó, hogy mi- 
lyen álláspontot foglal el Belgium Prá- 
ga megtámadása esetén. A képviselő a 
tárgyalást nem tartotta összeegyeztet- 
hetőnek a semlegességi megállapadás- 
sal és amikor ezt hangoztatta, óriási 
botrány tört ki, ugy, hogy az ülést félbe 

kellett szakitani. 
Mussolini marsall 

(RÓMA.) A Reuter jelentése szerint 
Mussolini az olasz birodalom marsallja 
lesz Kinevezését a fasiszta előkelőségek 
kihallgatáson köszönték meg Viktor 
Emánuel király és császárnak. Musso- 
lini az előtte tisztelgő előkelőségeknek 
kijelentette. hogy uj tisztsége csak fo- 
kozni fogja nemzetével szemben a kö- 

met külügyminisztériumot, hogy wieni ltelesség érzését. 

Azonnali kormányváltozást sürgetnek 
a francia Nemzeti Bank részvényesei 

ka mentheti meg a megrázkódta- 
tásoktól, más semmi. 

Titkos leadókon becsmérli a Blum- 
kormány intézkedéseit az ellenzék 
(PÁRIS.) (Reuter.) Franciaországban, 

amint a Havas iroda közli, rejtetten 
több titkos leadó müködik, amelyeken 
keresztül az ellenzék állandóan becs- 
mérli a Blum-kormány intézkedéseit 
A hatóságok, amelyek figyelik a rádió 
állomások müködését, eddig nem tudtak 
a titkos küldők nyomára akadni. Álta- 
lában a „tüzkeresztet" gyanusitják a 
leadással, bár de la Rodue ezredes a 
legerélyesebben tiltakozott a feltevés 
ellen 

Franciaország teljesiti I ötelezett- 
ségeit 

(PÁRIS) Paul Boncour tenap ki- 
hallgatáson fogadta a német nagyköve- 
tet, akivel közölte. hogy Franciaország 
adott esetben be fogja tartani Csehszlo- 
vákiára vonatkozó kötelezettségeit. A 
német nagykövet kijelentette, hogy ezt 
kormánya tudomására hozza, de meg 
kell jegyeznie, hogy Németország a cseh 
szlovákiai németség helyzetének csak 
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ötelezettségét Cschszlovákiával 

Szombat 

Mit kiván a szlovák köztársasági 
párt? 

Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 
a csehszlovák kormány április elsejével 
mindennemü politikai jellegü megnyil- 
vánulást, vagy gyülést betiltott. A prá- 
gai parlamentben egyébként tegnap 
Ursini szlovák köztársasági párti képvi- 
selő tiltakozott Hlinka pártjának önkor- 
mányzatra irányuló követelései ellen, 
hangsulyozva, hogy pártjuk szabad, füg 
getlen és demokratikus Csehszlovákiát 
kiván mindenki jogának egyenlő mó- 
lon történő elismerésével. 

Külpolitikai kérdésekről tart mia 
beszédet Darányi miniszterelnök 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A nemzeti 
egység pártjának értekezletén Darányi 
miniszterelnök a következő bejelentést 
tette: 
Bár engemet a budapesti tömeg- 
hisztéria vajmi keveset érdekel, 
mégis kénytelen leszek holnap a 
parlamentben felszólalni és akkor 
nem is annyira a választói jogok 
reformjáról, hanem egész más dol- 

gokról fogok beszélni. 
Beavatottak tudni vélik, hogy a felszó- 
lalás külpolitikai tárgyu lesz. Az emli- 
tett gyülésen a keresztény nemzeti egy- 
ség pártja kijelölte azt a bizottságot, 
amely a zsidó kérdés rendezésére fog 
hosszabb tanulmányozás után javaslatot 

tenni 

Nagyszámu előkészületek az ausz- 
triai népszavazásra 

(WIEN.) (Reuter.) Az ausztriai nép- 
szavazás előkészitési munkálatai láza- 
san folynak Tegnap elkészültek az 
ideiglenes választói jegyzékek, amelye- 
ket hozzászólás végett közzé is tettek. 
Ausztriát 9 nagy választó körzetre osz- 
tották Az első körzet maga Wien, mig 
a többiek a tartományok a régi határ- 
vonalak szerint A választás technikai 
módjáról az iskolákban is előadásokat 
tartanak, hogy a tanuló ifjuságnak mód- 
jában legyen szüleit otthon nemtudás 
esetén kioktatni. 

Csapatszemle Innsbruckban 

(INNSBRUCK.) (Reuter.) Bock vezér- 
ezredes, a 8-ik hadsereg főparancsnoka 
tegnap Innsbruckban csapatszemlét tar- 
tott a németre átformált osztrák csapa- 
tok felett és a látottak felett a legna- 
gyobb megelégedését fejezte ki. 

Hazatértek az osztrák légiók 

(BÉCS.) A Németországban megszer- 
vezett osztrák légiók tegnap érkeztek 
meg Ausztria területére, ahol minde- 

nütt fényes ünnepségekkel fogadták a 

hazatérő légionistákat. Ugyancsak az 

osztrák fővárosból jelentik, hogy Vau- 

gouin tábornok volt osztrák hadügymi. 

niszter letartóztatása azért történt, mert 

a Phönix biztositó társaság régebbi üzel 
meibe bele volt keverve és mint az osz- 
trák állanavasutak volt elnökigazgató- 
ja jogtalan előnyöket szerzett magának. 

! Az elképzelhetetlen ausztriai vál- 
tozásokról ir a londoni sajtó 

(LONDON.) (Reuter.) Göring és Göb- 
bels miniszterek ausztriai propaganda 
utjával kapcsolatban a brit sajtó „el- 
képzelhetetlen változásokról" ir. Aki 
csak egy hónappal ezelőtt Wienben járt 
- mondja az Observer kiküldött mun- 

megegyezés formában való békés elren- 
dezését kivánja. 

katársa -elsem tudja hinni, hogyis- 
Imét az osztrák fővárosban van. Az este 



11 órakor, mintegy varázsütésre teljesen 
elült éjszakai életet hangos és vidám 
zsivaj váltotta fel. A Karntnerstrasse és 
a Rothenturmstrasse hemzseg a járó- 
kelőktől. A Grabenen olyan éjjeli korzó 
van, amely becsületére válna a párisi 
mulatónegyednek is. A Ringen zászlók 
lobognak és óriási reflektorok áraszt- 
ják nappali fényüket. A taxi állomáso- 
kon nem lehet negyedóránál tovább 
üresen álló kocsit kapni. A vendéglők, 
mulatók nem ismerik a zárórát és az 
ezelőtt üres nézőterü szinházak, mozik 
és kabarée helyiségek pénztárai felett 
állandó a „telt házat" jelző tábla. A 
nappali forgalom megháromszorozódott. 
Az üzletek forgalma megélénkült és a 
pályaudvarok feketék az utazó töme- 
gektől. A floridsdorfi, ottakringi, wie- 
nergürteli nyomortanyák felett átvette 
uralmát a csákány. Épitő állványok 
százai sorakoznak az uccákon és alig le- 
het szomoru arcokat látni. Minden na- 
gyobb téren tábori konyha áll, amely 
körül az ingyen étkezésre várók tolon- 
ganak. Mindenütt falragaszok hirdetik, 
hogy hol és mikor kerülnek kiosztásra 
a németországi szeretet adományok. 
Ugyancsak falragaszok hozzák tudomá- 
sára a közönségnek azt is, hogy hol le- 
het az egyes rádió leadásokat meghall- 
gatni. Egy hét alatt 150 tábori konyha, 
16 vagon füstölt hal, 18 vagon liszt, 
35 vagon burgonya, 14.500 férfi és 7000 
női öltöny futott be szétosztási rendel- 
tetéssel a wieni pályaudvarokra. A lel- 
kesedés szinte leirhatatlan. Göringet és 
Göbbelst minden képzeletet felülmuló 
ünneplésben részesitették. Azoknak, 
akiknek még kifogásaik lehetnek az 
Anschluss ellen - fejezi be a lap - 
Wienbe kell utazniok és akkor be fog- 
ják látni, hogy április 10-én Hitlernek 
biztos a győzelme. 

140 millió schilling az alsó- 
ausztriai közmunkákra 

(WIEN.) (Reuter.) Dr. Jöger, Alsó- 
Ausztria tartományi főnöke bejelentette, 
hogy a kormány 140 millió schillinget 
bocsájtott rendelkezésre közmunkákra, 
ami által Alsó-Ausztria területén a 
munkanélküliség problémája egyelőre 
100 százalékban megoldást nyert: 

a 

Olcsóbb lesz a postai dijszabás 

(WIEN.) (Reuter.) A birodalmi pos- 
taügyi minisztérium legutóbbi rendel. 
kezésében intézkedik, hogy az eddig 
ugyszólván legdrágább osztrák postai 
dijszabást mérsékeljék. A belföldi for- 
galom eddigi 24 grossenes dijszabását 
18 grossenre, a külföldi 60 grossenest 
pedig 38-ra csökkentik. A rendelkezés 
április 4-én lép életbe. 

Érték bejelentés 
(WIEN.) (Reuter.) Kormányrendeletre 

be kell jelenteni április 8-ig minden- 
kinek, hogy 

1. mennyi külföldi valutája van; 
2. mennyi külföldi valuta követelése 

és tartozása van; 
3. igényt tart-e külföldi valutában 

vezetendő folyószámla engedélyre; ! 
4. mennyi arany és platina készlete 

van; 
5. milyen 

vannak; 

6. mennyi esedékes külföldi kuponja 
van. 

A bejelentést a német birodalmi bank 
wieni fiókjához kell intézni. 

külföldi értékpapirjai 

Hatalmaas méretü dunai kikötőt 
épittet Wienben a kormány 

(WIEN.) (Reuter.) Ausztria tartomá- 
nyi kereskedelemügyi minisztere Fisch- 
bock kijelentette, hogy a jövő hónap- 
ban megkezdik a nagyra méretezett 
dunai kikötő épitkezéseit és ugyanakkor 
megkezdik a Duna-szabályozást és me- 
derkotrást is. A méretekből - irja a 
Neuigkeits Weltblatt - arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy a Harmadik Biroda- 
lom nagyarányu dunai forgalom lebo- 
nyolitására törekszik. 

Miniszterjárás Wienben 

(WIEN.) (Reuter.) Göbbels dr. propa- 
gandaügyi miniszter tegnap délután, 
miután előzőleg még egy beszédet tar- 
tott, visszarepült Berlinbe. Hühnlein 
holnap, Funk és Ley miniszterek hét- 
főn jönnek az osztrák fővárosba, mig 

Anglia ujabb javaslatot tett a 
kontrollra vonatkozólag 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia tegnapi ülésén lord 
Plymouth Anglia nevében ujabb ja- 
vaslatot tett a spanyol kontrollra vo- 
natkozólag, amelyet az érdekelt álla- 
mok képviselői kormányaik elé fognak 
terjeszteni, 

Hallatlan izgalom Moszkvában egy 
„fekete rádió-leadó" müködése 
miatt 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
szerint egész Moszkvát hallatlan izga- 

müködik, amely előre értesiti hallgatóit 
a kormányzat terveiről és Sztalinról a 
legfantasztikusabb hireket terjeszti. 
Egyes verziók szerint a „fekete" adó a 

(LONDON) (Reuter.) Az angol sajtó 
egyre nagyobb érdeklődéssel foglalko- 
zik a spanyol eseményekkel, amelyek a 
legtöbb lap szerint utolsó fejezetük elé 
érkeztek. Figyelemreméltó a jólinfor- 
mált Daily Telegraph and Morning Post 
cikke, amelyben a spanyolországi mun- 
katárs a következőket irja: 
Teruel ostroma óta egyre nyilván- 
valóbb lett, hogy Franco tábornok 
fölénye már elvitathatatlan. A köz- 
társasági haderő a folytonos vissza- 
vonulás és az állandó érzékeny 
veszteségektől demoralizáltan már 
nem áll feladata magaslatán. El- 

készségétől szép 

a választási törvényt 
kellene megalkotni 

(BUCURESTI) Az uj miniszterek 

ték át hivatalukat. Ralea professzor, 
minisztert a munkaügyi minisztérium- 
ban elődje, Voicu Nitescu fogadta és 

miniszter méltatta Voicu Nitescu érde- 
meit. A tisztviselők részéről Alimanescu 
tábornok biztositotta az uj minisztert a 
tisztviselők teljes támogatásáról. Az 
igazságügyi minisztériumban Jamandi 
vette át az ügyek intézését ideiglenes 
elődjétől, Cancicovtól. A nemzetneve- 
lésügyi és kultuszminisztériumban Co- 
lan püspököt Jamandi távozó miniszter 
üdvözölte néhány meleg szóval és arra 
Colan püspök hasonló melegséggel vá- 
laszolt. A repülésügyi minisztériumban 
Antonescu tábornok Teodorescu tábor- 
noknak, a hadügyminisztériumban 
ugyancsak Antonescu tábornok Arge- 
seanu tábornoknak adták át az ügyek 
intézését, elbucsuzva tisztviselő-mun- 
katársaiktól és kérve azok lelkiismere- 
tes munkáját az utódok számára is, 
akik viszont a távozó miniszterek érde- 
meit méltatták. Az ipar- és kereskede- 
lemügyi minisztériumban Mitita Con- 
stantinescu, aki külön királyi törvény- 
rendelet alapján megtartotta a Nem- 
zeti Bank kormányzói tisztségét is, át- 
vette tisztségét a távozó Argetoianutól, 
akit üdvözölt, méltatva munkáját, majd 
hangoztatta, hogy az uj munkábaindu- 
lás lobogóját bontják ki, Argetoianu 
válaszában sok sikert kivánt ehhez a 
munkához. 
Az uj kormányt a külföldi sajtó ál- 

talában kedvezően fogadja és megálla- 
pitja, hogy jórészt fiatalokból áll, akik- 
nek munkakészsége szép eredményeket 
igér. 

EGY KIS HALASZTAS 

A lapok értesülései szerint az igaz- 
sácszolgáltatásban április 10-ére terve- 
zett változtatások későbbre maradnak 
mert Jamandi miniszter előbb minden- 
ről megfelelően tájékozódni kiván. 

Darrée földmivelésügyi miniszter a jö- 
vő hét szerdáján. 

Uavancsak későbbi időpontra halaszt- 

lomba hozta az a hir, hogy Oroszország , 
területén egy „fekete" rádió-adóállomás 

még igen erős trockijista szervezeteké, 
a másik szerint egy jobboldali forra- 
dalmi csoporté. A hatóságok mindent 
elkövetnek a leadó felfedezésére 

A lengyel és litván követek 
kölcsönös bemutatkozása 

(VARSÓ,) (Reuter.) Varsóban és Kau- 
nasban tegnap nyujtották át megbizó 
leveliket a litván, illetve lengyel köve- 
tek az államifőknek. Az átadáskor meg- 
tartott beszédek szerint mindkét fél an- 
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy a viszony Lengyelország és Lit- 
vánia közt a lehető legszivélyesebb lesz, 
ami mindkét ország elsőrendü érdeke. 

Lerida még nincs Franco kezén 
(HENDAVYE,) (Reuter.) A Havas táv- 

irati iroda cáfolja azokat a hireket, 
amelyek szerint Leridát a nemzetiek 
már elfoglalták volna és közli, hogy a 
város előtt óriási küzdelem folyik. 

Utolsó felezete elé került a spanyol 
polgárháboru 

kedvetlenedtek a nemzetközi bri- 
gád legényei és vezetői is, pedig a 
valenciai kormány ezeket a hadse- 
reg gerincének szánta. Az átpárto- 
lás járványszerüen pusztitja a so- 
rokat és ezt ma már nem tudja 
megakadályozni a tizedelés és a 
tisztek tömeges kivégzése sem, Ez- 
zel szemben feltünően kedvező a 
nemzetiek helyzete. Stratégiailag 
kitünően megszervezett támadásaik 
teljes cselekvési szabadságot bizto- 

tegnap ünnepélyes keretek között vet- 

mutatta be a főtisztviselőknek. Ralea 

sitanak nekik. Ezek után a küzde- 
lem eldőltnek tekinthető és teljes 
egészében bevált Franco nyilatko- 

A külföldi sajtó 
kedvezően fogadja az uj román kor- 
mányt és a fiatal minisztevek munka- 

eredményeket vár 
MMMegtörtént a minisztériumok átvétele - Jorga szerin! 

feglalkozási ágak szerin! 

hogy a szolgálat menete 
fennakadást ne szenvedhessen. 

A második hadtest uj parancsnoka 

hadügyminiszterré lett Argeseanu tá- 
bornok helyett. 

AZ UJ NEMZETGAZDASÁGI 
MINISZTÉRIUM HATÁSKÖRE 

A Curentul jelentése szerint, a szö. 
vetkezeti és a vele kapcsolatos ügyeket 
a földmüvelésügyi minisztériumtól az 
ipar és kereskedelemügyi minisztérium 

minisztériummá alakul át és felöleli a 
Jegybankot, az ipart, a kereskedelmet, 
a szövetkezeteket és mindazokat a hitel- 
intézeteket amelmekben az állam köz- 
vetlenül vagy közvetve érdekelve van 
Az uj minisztérium vezetője Mitita 
Constantinescu bankkormányzó, ipar- 
és kereskedelemügyi miniszter lesz, aki 
a miniszteri kihallgatásokat április 
15-éig felfügcesztette 

JORGA NAGY BESZEDE 
A helyéről távozott kormány utolsó 

minisztertanácsán a Neamul Romá- 
nesc" közlése szerint, Jorga professzor, 
volt államminiszter nagy beszédet tar- 
tott, amelyben hangoztatta az uj alkot- 
mány jelentőségét és kifejtette, hosv 
el kell tünniök a régi megyebeosztá- 
soknak s a minisztériumi munkát a 
szakminiszterek végezzék, mig a volt 
miniszterek és miniszterelnökök időn- 
ként tanácsadói szerepet végezzenek. 
Végül hangsulyozta, hogy a választási 
törvényt foglalkozási ágak szerint kell 
megalkotni. 

, AZ UJ KÖLTSÉGVETÉS 
A Hivatalos Lap mai számában jele- 

nik meg a költségvetés részletes meg- 
indokolása a vele kapcsolatos pénzügyi 
törvényekkel együtt. A pénzügyminisz- 
tériumban, egyébként tegnap irták alá 
a gyapjuszövő gyárakkal kötött uj meg 
egyezést, akik ezentul fogyasztási adó- 
ban 165 millió lejt fizetnai az állam- 

ják a pénzügvi szolgálatnál április else- nak. 

giak a Cinta-folyónál több helyen he- 
jével esedékessé vált nyugdijazásokat, 

semmiféle 

UJ HADTESTPARANCSNOK 

Jacobiciu helyettes hadosztálytábornok, 
a vezérkar volt helyettes főnöke lett, a 

hoz osztják be, amely nemzetgazdasádi 
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zata, amelyben már Bilbao beve. 
lekor bejelentette a tavaszi 

diada.. 
Hasonlóan irnak a többi lapok js 
Daily mail „Franco az utolsó. állo A 
előtt cim alatt máris bejelenti, h a. 
Barcelona nem tarthatja magát, oy sel 
egyuttal azt is jelenti, hogy Madrig / vel 
Valencia most már kardcsapás nélk tés 
kerül a nemzetiek kezére, A mun sul 
párti Daily Herald szerint a népir. sze 
gondolat, ha csak váratlan segély , i mó érkezik, Iberiában döntő Verese é 
szenved. Ilyen segélyre azonban baz 
lehet kilátás, mert ez elkerülhetetlen vel 
európai háborut jelentene, amit i tés 
mennyire fájó is az ideológiai Vereg pit 
el kell kerülni minden áron. ny 

Kölcsönös vádaskodások 
(ROMA) (Reuter) A feélhivataks b 

Giornale dltalia reflektálva a francia me 
sajtó azon hireire, melyek szerint Fran. ba 
co győzelmeit kizárólag német és főle kő olasz segélynek köszönheti, megjegy lal 
hogy ezek a francia beavatkozást k 24 
erőszakolni jelentések teljesen légbe, kő 
kapottak. Páris - irja - akkor sem se. 0 
githetne már többet, ha nyiltan bele c54 
avatkozna. 4 

Statisztikailag ki lehet mutatni 1 
folytatja - hogy az utolsó hetek- s20 
ben egyedül a La Tour de Carolli mó 
országuton naponta több mint 1000 e) 
tonna hadianyag ment a köztársa- adi 
sági Spanyolországba. Ezt letagad- ká 
ni alig lehet, mert hiszen az ada- egi 
tokat maga a francia sajtó egy az 

része szolgáltatta lej 

További előnyomulás 
(HENDAYE,) (Reuter.) Franco tábor tér 

nok csapatai tovább folytatják előnyv ho. 
mulásukat és azoknak a csapatoknak, me 
amelyek a Pirenneusok déli lejtőjén hane 
ladnak előre, sikerült a Barbastrot el- is 
hagyott Moscardo féle osztagokkal egye- ke? 
sülniök. Ennek a hadműüveletnek során 
mindenütt elérték az Ezere folyót. 

Heves ellentámadások a Cinta- 
folyónál ! 

(HENDAYE) (Reuter.) A köztársasi. 

ves ellentámadásba mentek át és sike- 
rült is a nemzetieket nemcsak az ál- 
kelésben megzavarni, de vissza is szó- 
ritani. 

riási légiküzdelmek 
(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek ho 

repülői tegnap ismét bombázni akarták an 
Barcelonát, de váratlanul mintegy 100 me 

köztársasági géppel találták magukat ta 
szemben, akik elüzték őket A nemze sé 
tiek szerint ezek a gépek vadonatujak 
és most kerültek át Franciaországból a te 
spanyol földre. Pilótáik is valamennyien né 
franciák, amint az egy átpártolt tiszt fel 
előadásából kiderült. í 

Megindult a menekülés Katalániából 

(BARCELONA) (Reuter.) A Havas idi 
iroda munkatársának jelentése szerint ke 
Katalania területéről megindult a me es 
nekülés a francia határok felé, melye- m 
ket már tegnap nagy tömegekben lér- 
tek át. ke 

- 15 EVI NEHEZ BöRTÖNRE ITÉ 
TE A TURDAI TöRvENYSZEK 
GYILKOS FALUSI ASSZONYT. A fűr 
dai törvényszék sulyos itéletet hozot! ki 

Sipos Nastasia Rediu községbeli a57 
szonyt többszöri gyilkosság vádj val a 
biróság 15 évi nehéz börtönre ité te 

- Uj uralkodója lesz Liehtensteln: 
nak, Vaduzból jelentik. A 85 éves Fé 
renc uralkodó herceg Hopp minisztel 
elnökhöz kéziratot intézett, amelybel 
bejelenti, hogy az uralkodási jogát 4 
adja unokájának, Ferencz józset het 
cegnek. 

- Az osztrák politikai menekültek 
ügye. Hágából jelentik: Hollandia Kés 
ségét jelentette be arra nézve, h0e 
résztvegyen az osztrák politikai mené 
kültek elhelyezkedését elősegitő ne 
zetközi értekezleten. Ugyanezt iele 
tette be Mexikó is 

-- 



lalkozásuakat sujtja erősebben, 
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Ahuaszonnegyedik helgen) 
Cancicov pénzügyminiszter tegnap 

nyilatkozatot adott a sajtó képvi- 

előinek. Ismertette azokat az irányel- 
eket, amelyek mellett az uj költségve- 

Est tervezet felépült. A miniszter hang- 

ulyozta, hogy bármilyen takarékossági 
szellem is hatja át az uj pénzügyi kor- 
mányzatot, mégis elkerülhetetlen szük- 
séggé vált a költségvetés felemelése és 
bizonyos adónemek emelése is. Az Uni- 

persui ezzel kapcsolatosan a költségve- 
tés kérdésével foglalkozik és megálla- 
pitja, hogy a Közgazdaságot Tanulmá- 
nyozó Hivatal számitásai szerint a ro- 

mániai adófizetők helyzete jóval ked 
vezőtlenebb, mint a külföldi államok- 
ban. És hogy ezt az állitását igazolja, 

megfelelő érvekkel is szolgál. Elsősor- 
ban is utal arra, hogy Románia azok 
között az országok között, ahol egy-egy 
lakosra a legkisebb jövedelem esik, a 

34-ik helyen szerepel. Huszonhat állam 

közül csupán Bulgária és Litvánia ma- 

radnak mögötte. A továbbiakban ugyan 

csak az emlitett hivatal megállapitásai- 
ra hivatkozva a lap leszögezi, hogy a 
nyugati államokban a nemzeti jövede- 

lem háromszor, sőt ötször akkora az or 
szág minden egyes lakosánál, mint Ro- 
mánia területén. A mai adózási kulcs 
tehát kedvezőtlen, mert átlagosan az 
adófizetők jövedelmének 18-19 százalé- 
kát szedi be évente adó gyanánt. Az 
egy-egy lakosra eső nemzeti jövedelem 
az 1929. évi 17.818 lejről tavaly 15.800 
lejre csökkent, az adóteher pedig válto- 
zatlanul maradt, sőt most a jelek sze- 
rint még emelkedni fog. Mindezek a 
tények kétségtelenül szükségessé teszik 
hogy a pénzügyi kormányzat legyen 
megfelelő belátással az adófizető ele 
mek teherbiróképességét illetően, annál. 
is inkább, mert az adózás főleg az ipart, 
kereskedelmet, a köz- és magántisztvise. 
lőket, a munkásosztályt és a szabadfog- 

mig a 
mezőgazdasági rétegek már viszonyla- 
gosan kedvezőbb helyzetben vannak. 
Mindenki elismeri, hogy az uj költ- 

égvetés összeállitása mnem könnyü do- 
loe, amiként az sem könnyü probléma, 

hogy a pénzügyminiszter hogyan te- 
temtsen elő megfelelő fedezetet a nél- 
külözi enül szükséges állami kiadá- 
tokra. De az általános adóemelések 
rendszerét a lehetőségig mégis kerülni 
kellene, hiszen azt bizonyitani sem kell, 

hom az egyetem és a gazdasági helyzet, 
amint ezt maga Cancicov miniszter is 
megállapitotta. a staanálás jeleit mu- 
tatja. Ha tehát elkerülhetetlenül szük- 
séves volna is az adóemelés, ugy udwan- 
ékhor a legsürgősebben meg kellene 
tenni a megfelelő intézkedéseket arro 
hézve is, hogy a caazdasági és hitelélet 
fellendüljön, a vállalkozási kedv med 
élénküljön s a kereskedelem és ipor s 
általában az összes foglalkozási áduk 
tevékenységében az alkotó tevékenység 
időszaka vehesse kezdetét, más szóval a 
kereseti lehetőségek emelkedjenek, ez 
esetben ugyanis a teherbirókénesség is 

magától értetődően növekednék. A he 
Wes pénzüani kormányzatnak gondos- 
odnia kell mindia arról, ho-- a polná- 

7ok boldogulása és a közterhek kirová- 
10 között lemmen menfelelő aránu. Ami- 
tent arról is rondoskodnia kellene, hod 
tománia mielőbb kerüljön jóval feljebb 
0 24-ik helyről, azok között az orszá- 
4ok között, ahol egy-egu lakosra a leg- 
fitebb jövedelem esik. És ha ezt oluan 
ekintélyes szakintézmén1 állapitj- 
meg, mint a Közgazdasági Életet Tanul- 
mányozó Hivatal, akkor nyilvánvaló. 
eggy ez a megállapitás helyes is. Can- 
ao pénzügyminiszter kiváló szakem- 
telés remélni lehet, hogy neki, aki a 
maarékosság politikáját hirdeti, sikerül 
ajd megtalálnia azt az arany közép- 
at, amely megtalálja a megfelelő 
inykulcsot az országalkotó adófizető 
mek gazdasági életének fellenditése 
tele teherbiró képességük igénybevé- 
* inozött, Mert ez az arany középszer 

be ami fejlődés és megerősödés leg- 
osabb alapja. 
"veey 

z Sikertel iti énylet Mon tey; elen politikai merénylet 
viedob Monteviedoban sikertelen doban. 

eeényletet kiséreltek meg a köztársa- 

aanők ellen, A merénylőt 
letartóz- 

Még tiz napio 

iratokat 
(CLUJ.) A fővárosi lapok nyomán 

olyan hirek terjedtek el, hogy az állam- 
polgársági felülvizsgálatot igazoló ira- 
tait az illetékeseknek április elsejéig 
kell benyujtaniok a járásbiróságnál. 
Akik eddig az időpontig nem tudták be- 
szerezni a szükséges irataikat, külön 20 
napos halasztást kérhetnek irataik be- 
nyujtására. 
Ez a hiradás természetesen nagy kon- 

sternációt keltett az érdekeltek körében, 
mert még mindig igen sokan vannak 
olyanok, akik az igazoló irások nehéz- 
kes beszerzése miatt még nem tudták 
benyujtani irataikat a járásbirósághoz 
Illetékes helyen ezzel kapcsolatban a 
következő felvilágositást kaptuk: 
- A fővárosi lapoknak az állam- 
polgársági igazoló iratok benyuj- 
tásának határidejéről szóló hir- 
adása kizárólag a regátiakra vo- 
natkozik. Az állampolgársági felül- 

naéaneév lnatéza 
SELECT-MOZGÓ: 

vera Korcnc és 
szse 

a közismert nagy 

(JIMBOLIA.) Vakmerő vasuti lopás 
áldozata lett a nemzetközi Simolon- 
jonaton Max Auschnitt, a közismert 
omániai nagyiparos és felesége. Max 
luschnitt feleségével együtt a Severin- 
negyében levő Ferdinandról, ahol vil- 
ájuk van, tartózkodtak, külföldre 
ikartak utazni. Max Auschnitt felesé- 
zének, aki mint közismert, dr. Pordea 
Augustin cluji ügyvéd, volt képviselő- 
nek a leánya, szüksége volt azokra a 
nagyértékü ékszerekre. amelyeket Bu- 
curestiben levő állandó lakásukon ha- 
zvott. Táviratilag utasitották a fővá- 
rosban levő nevelőnőt, hogy az éksze- 
reket hozza magával és a vasuti állo- 
máson adja át az uriasszonynak. A 
nevelőnő az utasitás értelmében a Bu- 
curestiből kiinduló Simplon-vonattal 
utazott Timisoara felé, hogy urnőjével 
találkozzék. Utközben a nevelőnő a 
hálókocsiból átment az étkezőkocsiba 
fülkéjének ajtaját azonban nem zárta 
be. A szemfüles vasuti tolvaj, aki való- 
szinüleg Bucurestiből kisérte a nagyér- 
tékü ékszereket magával vivő nevelő- 
nőt, a kedvező pillanatot felhasználva 

vényszék a betör 
(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 

ma tárgyalta Pavel Ioannak, a clujme- 
gyei csendőrlégió káplárjának a bün- 
perét, aki ellen többszörös betöréses lo- 
pás miatt emelt vádat az ügyész. A vád- 
lott az elmult év nyarán, amikor szülő- 
városában, Targovistén szabadságon 
volt, álkulcsok segitségével behatolt 
négy ottani kereskedő üzletébe, ahon- 
nan mintegy 20 ezer lej értékü holmit 
lopott el, amelyeket azután ugyancsak 
a város kereskedőinél értékesitett. A 
tárgyalás folyamán a törvényszék ma- 
gáévá tette az ügyész álláspontját, aki a 
katona szigoru megbüntetését kérte, 
amelynek eredményeképpen kétévi elzá- 
rásra, politikai jogainak két évre való 
felfüggesztésére és ötezer lej pénzbün- 
tetésre itélte. 

Három hónap a fellebvaló inzul- 

tálásáért 

Ugyancsak tegnap itélkezett a biróság 

Sos Samu, a targumuresi 40-es tüzér- 

ezred katonájának ügyében, akit Albu 
Acsendőraltiszt jelentett fel, bántalmazás 

lehet . n 
az állampolgársági igazoló 

Guilkossád a Masinoi vonalon 
Izgalmas kemfilm, melynek cselekmenye a francia földalatti erő- 
ditmények alatt játszódik le Főszerepekben: 

icior 
Nasyértékü ékszereket loptak el 

a Simplon vonaton Max Auschnittnek, 

benyujtani 

vizsgálatról szóló törvény a volt 
osztrák-magyar monarchiához tar- 
tozó, csatolt területeken lakó zsidó 
lakosok helyzetének felülvizsgála- 
tára másféle rendelkezést ad. Az 
iratok benyujtásának határideje a 
felülvizsgálatra kerülő állampol- 
gárok listájának közzétételétől szá- 
mitott 50 nap. Ezek szerint Clujon 
a benyujtási határidő április 10-ike. 
A terminus a különböző transilva- 
niai városokban akként változik, 
hogy a kiffüggesztés előbb, vagy 

utóbb történt-e meg. 
A magyarázat szerint tehát még tiz 

nap áll az illetékesek rendelkezésére, 
hogy beszerezzék irataikat és eljuttas- 
sák a járásbirósághoz. Tiz nap aligha 
lesz elegendő idő arra, hogy az illeté- 
kesek a bürokratizmus utvesztőin ke- 
resztülbaktatva, benyujthassák igazoló 
Virataikat. 

franccn ké - sxA 

inarosnak nevelő- 
nőjétől 

behatolt az üresen álló hálófülkébe és 
ellopta a nagyértékü ékszereket. Ami 
kor a nevelőnő étkező kocsiból visz- 
szatért a hálófülkébe, kinos meglepe- 
téssel állapitotta meg, hogy a hálófül- 
kébe feltörték bőröndjeit és azokból az 
elrejtett ékszereket eltulajdonitották. A 
nevelőnő még Craiova állomás előtt 
észrevette a lopást, jelentést is tett a 
rendőrségnek, amely meginditotta a 
nyomozást, átvizsgálták az egész Sim- 
plon-vonatot, de az időközben eltünt 
tolvajnak nem akadtak nyomára. Ami- 
kor Caransebes állomáson Max Ausch- 
nitt és felesége felszállott a Simplon- 
vonatra, a nevelőnő kétségbeesetten 
közölte urnőjével, hogy a nagyértékü 
ékszereket ellopták. A timisoarai vasuti 
állomáson a rendőrség uj nyomozást 
vezetett be, de szintén eredménytelenül. 
Amikor a Simplon-vonat Jimbolia ha- 
tárállomásra érkezett, a vámhivatal 
közegei az összes utasok bőröndjeit 
alaposan átvizsgálták, de azok között 
sem találták meg az eltünt nagyértékü 
ékszereket. A rendőrség széles körben 
keresi a vakmerő vasuti tolvaijt. 

I me 1 

Kétévi elzárásra ttélte a katonal tör- 
ő csendőrkatonát 
cimen. Az altiszt feljelentésében előad- 
ta, hogy egy este, amikor a város uccáin 
sétáló Sóstól az igazolványait kérte, az 

földre. A tanuvallomások azonban nem 
bizonyitották a vádlott bünösségét, amit 
egyébként védőbeszédében dr. Maier 
Titus ügyvéd is kifejtett, aki arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy mindösz- 
sze csak inzultus és nem bántalmazás 
érte az altisztet. A törvényszék tekin- 
tetbe véve a védelem állitását, az enyhi- 
tő körülmények beszámitásával, három 
hónapi elzárásra itélte a magáról meg- 
feledkezett katonát. 
vvvvvvvvvvvvvvv 

- Központi vezérigazgatóságot létesi- 
tenek a városi üzemek irányitására. Bu- 
curestiből jelentik: Az országban levő 
városi üzemek irányitására a főváros- 
ban központi vezérigazgatóságot akar- 
nak létesiteni. Az idevonatkozó terve- 
zetet Caranfil mérnök, v. államtitkár 

most tanulmányozza. 

menekülni igyekezett előle, majd mi- 
kor utolérte, ráugrott és leteperte a 

leánya évilkosán akari 
bosszui állani az apa 

(LONDON.) Newyorkból jelentik: Az 
58 éves Louis Vitta, egy kis péküzlet 
tulajdonosa, kegyetlenül meggyilkolt 
leányának holtteste mellett tett foga- 
dalmat arra, hogy nem nyugszik addig, 
mig meg nem bosszulja halálát. A 23 
éves éves Mrs Sady Montelbanot ott- 
honában találták meg halva. 

Térdeplő állapotban volt a földön, 
mintha még mindig irgalmai kérne 

gyilkosától. 
Az áldozat két kis gyermek anyja volt. 
A rendőrség a 25 éves Mario Montel- 

banot keresi, kinek szürke nemez kalap 
jJát a gyilkosság szinhelye közelében, 
egy szabad telken találták mez 
Montelbano gyógyithatatlan betegség 

ben szenvedett és a fiatalasszony gyer- 
mekeinek egészsége érdekében hagyta 
el férjét, nem akart továbbra együtt 
élni vele. 
Mrs. Montelbano a merénylet napján 
korán reggel kelt fel, a kórházba igye- 
kezett, ahol kisebbik, három hónabos 
gyermeke jóformán születése pillana- 
tától orvosi felügyelet alatt áll. Indulni 
akart. mikor hirtelen meglepte a férje. 
A szomszédok hallották az izgatott, 

reszekedő hangokat, hallották azt is 
mikor a mindenre elszánt Montelbano 
felkiáltott: 
- Ha nem akarsz velem együtt élni, 

megöllek! 
Egy pár pillanattal később elhangzot- 

tak a lövések. Az egyik szomszéd fel- 
sietett és éppen akkor ért oda, mikor az 
zatott Montelbano kirohant a lakás- 
ól. 
- Megöltem a feleségemet! - kiál- 

totta Montelbano és elrohant. 
Louis Vitta bosszut esküdött, 

kijelentette, hogy nem nyugszik 
addig, mig meg nem találja volt 
vejét és ha megtalálja, önkezével 

lövi le. 
Erre azonban már nem lesz módja, 
mert Brooklynban megtalálták Mario 
Montelbano holttestét, aki revolverrel 
vetett véget életének. 

KzE"nazem Enenadr 

Ulra tárónalási rendeii el 
a kafonai Semmitőszek kéi 
kKémkedés vádjával elltélt 

eévyén ügyében 
(CLUJ) Érdekes semmiségi panaszt 

tárgyalt tegnap a bucurestii katonai 
Semmitőszék. Az ügy előzménye az, 
hogy a cluji hadbiróság még ujabban 
10 évi kényszermunkára itélt egy Dör- 
vény Zoltán nevü magyarországi ille- 
tőségü egyént és 5 évi kényszermunká. 
ra Szász Ladiszlau oradeai lakost, mind 
kettőt kémkedés vádjával Az elitéltek 
Rebreanu Traian ismertnevü fiatal 
cluji ügyvéd utján az itélet ellen sem- 
miségi panasszal éltek a bucurestii leg- 
főbb katonai Semmitőszéknél, 
A Semmitőszék Rebreanu Traian nagy 

hatásu előterjesztése után és komoly 
érveléseit figyelembevéve, alaki okok- 
ból megsemmisitette a clujtt hadbirósás 
itéletét és az ügy ujratárgyalását ren- 
delte el, az ujratárgyalásra pedig 
sibiui VII. hadtest hadbiróságát jelölte 
ki. Ez a semmitőszéki döntés jogi sze 
pontból azért érdekes, mert hasonló 
döntést a legfőbb katonai biróság az 
utóbbi években egyáltalában nem ho- 
zott 

- Külföldön eltünt egy magyar festő 
müvész. Budapestről jelentik: Egy két- 
ségbeesett asszony jelent meg a főlea- 
pitányság eltünési csztályán Szabó- 
Steiner Béla festőmüvész felesége va- 
gyok - mondotta, - Az uramnak 
Brüsszelben volt januárban kiállitása, 
amely nagy sikert aratott. Az utolsó le- 
vele szerint március 8-án vonatra ült, 
mert megbizást kapott a kiállitás meg- 
ismétlésére és Budapestre akart utazni, 
hogy elvigye innen képeit. Azóta hiába 
várjuk, nem jelentkezett... Két hete 
tünt el, utoljára Drezdában látta egy 
barátja, akinek elmondotta, hogy Bécs- 
be utazik s onnan Budapestre jön. Drez- 
da óta semmi hirt sem kaptunk férjem- 
ről. - A rendőrség meginditotta a 
Inyomozást 
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Aprilis 10.-én tartja meg 
rendes évi közéuülését 

ulransilvanial és Banati 
mnomán Ujsásirók Szin- 
diháiusa 
(CLUJ.) A ransilvaniai és Banati 
Román Ujságiró Szindikátus április 
10-én délelőtt 10 órakor tartja meg ren- 
des évi közgyűlését a Cal. Marechal 
Foch 23 szám alatt levő székházának 
hivatalos helyiségében. A közgyülésen 
a Szindikátus vezetősége beszámol mult 
évi téevékenységéről, letárgyalják az uj 
költségvetést, döntenek az uj tagfelvé- 
telek kérdésében és megválasztják a 
Szindikátus uj vezetőségét. 

- Kerületi adóellenőrök fogják ellen- 
őrizni a könyvvezetési kötelezettségre 
vonatkozó rendelkezések betartását. A 
pénzügyigazgatósághoz megérkezett 
azon rendelkezés, amely szerint a kis- 
iparosok és kiskereskedők 200 lej évi 
illeték lefizetése ellenében mentesülnek 
az üzleti könyvek vezetésének kötele- 
zettsége alól. Minthogy április 1-ig a 
minisztérium már korábban felmentést 
adott a könyvek vezetésére a fenti ka- 
tegóriák részére, igy a lefizetés az ápri- 
lis 1-én kezdődő kimutatási évben köte- 
lező,. A rendelkezés szerint az érdekelt 
kereskedőknek és iparosoknak a pénz- 
ügyigazgatóság bélyegosztályánál nyi- 
latkozatot kell letenniök a 200 lej lefi- 
zetésére vonatkozólag Az ellenőrzést 
pedig a kerületi adóellenőrök fogják 
végezni, annak megállapitása céljából, 
hogy a nyilatkozat benyujtója ténylege- 
sen kisiparos vagy kiskereskedő-e 

Betcésesgelyzői bélyes 
árogéria aviatia, ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a beteg- 

i segélyzővel szem- 

beni 

Dobány- 
0 Vözsdében " 

- A „Vásárhelyi Találkozó" szelle- 
mét valló irók irodalmi estélye a szer- 
vezett munkásság rendezésében. A „Vá- 
sárhelyi Találkozó" szellemi mozgalma 
a nagysikerü találkozót követő hónapok 
ban az EME keretében próbált a Hitval. 
lás szellemében hatni, mig a fiatalabb 
irók egyik csoportjának sikerült megta- 
lálni azt az utat, amelyen át népi köz- 
kinccsé tehető a vásárhelyi szellem. El- 
ső és közvetlen irodalmi bemutatkozá- 
suk az élőszó annyira ható erejével a 
cluji tanulóifjuság kulturköreiben tör- 
tént még a tél folyamán Ezzel egy idő- 
ben néhány magyar falu látta őket ven- 
dégül, ahol lelkes örömmel fogadták az 
erdélyi szépirás népi valóságaiból ki- 
csendülő uj hangjait. S hogy ez a szelle- 
mi mozgalom az irók és a népi tömegek 
tudatában egyre erőteljesebben halad 
az egészséges fejlődés irányába, azt mi 
sem bizonyitja szemléltetőbben, mint a 
ma péntek esti irodalmi estély, ami ezut 
tal és előizben a cluji magánalkalma- 
zottak rendezésében a Vasmunkás Ott- 
honban (Wison-u. 7.) a szervezett mun- 
kásság előtt fog lezajlani. Már egyma- 
gában az oly sok szinárnyalatot képvi- 
selő irók és költők együttes felvonulása 
oly megnyilatkozás lesz, amely a szét- 
huzásra hajlamosak előtt feltétlen fi- 
gyelmeztetésnek tünik arra nézve, ho- 
gyan kell a jövőben Erdély népeinek és 
szellemi képviselőinek együtthaladniok. 
Az irodalmi estélyt Tamási Áron nagy- 
jelentőségü előadása nyitja meg, ezt kö- 
vetőleg Jancsó Elemér tanár és iró ta- 
nulmányt olvas fel az erdélyi irodalom 
hivatástudatáról. Szenczei László no- 
vellával szerepel, Kiss Jenő költemé- 
nyeiből szaval, Bözödi György a szé- 
kely népről irt könyvéből olvas fel rész- 
letet.Utána Salamon Ernő verseiből ad 
elő. Jordáki Lajos a városi munkásság- 
ról irt tanulmányával, Nagy István mun 
kásiró novellával szerepel. Kovács-Ka- 
tona Jenő falu-rajzot olvas fel, Szabédi 
László verseiből ad elő. Bányai Lászó a 
Duna-völgyi kérdésről ad tömör ismer- 
tetést s végül Brassai Victor saját ver- 
seivel mutatkozik be, 

amatőrválogatott labdarugócsapat. 

(CLUJ.) A Venus labdarugócsapata Ela- 
descu elnök és Jánossy edző vezetésével 
már ma megérkezett városunkba, hogy 
kellően felkészülhessen az Universitatea 
elleni nagyfontosságu bajnoki mérkőzé- 
sére. A csapat, amely elsőosztályu hálóko- 
csiban utazott, ma délután edzést tart a 
sporttelepen Jánossynak, az Ujpest egy- 
kori edzőjének vezényletével. Az Univer- 
sitatea elleni együttest szombaton jelölik 
ki. Előreláthatólag azonban a következő 

e 

Lemondott a labdarugó alkerület veze- 
tősége. A labdarugó alkerület tegnapesti 
ülésén Bogoeviciu alezredes elnök bejelen- 
tette lemondását, ami maga után vonta az 
egész vezetőség távozását is. A lemondott 
vezetőség helyébe az északi liga intéző- 
bizottsága időközi bizottságot jelölt ki. 
amelynek tagjai a következők: Elnök: 
Schipor Constantin, tagok: Pitea mérnök, 
Surlasin tanár, Feraru Emil. Páll Elemér, 
felügyelő-bizottság: dr. Moldovan Pilu és 
Adorján Árpád. 

Öt mérkőzés lesz vasárnap az északi 
C-ligában. Clujon: CFR-UEC, biró: Ciosa, 
Gherlán: Congri-Solvay, biró: Raab. 
Uioaran: Sodronyipar-ASSU, biró Rácz 
Bistritán: SS Bistrita-Ariesul, biró: Mu- 
resan, Salontán: Törekvés-Aurum, biró 
Bodoni. 

Április 6-án sorsolnak a Román Kupa 
négyes elődöntőjére. 

Bucuresti nem vesz részt a három kis- 
antant állam fővárosának Belgrádban ter- 
vezett atlétikai versenyén. A tervezett 
hármas mérkőzéssel egyidőben - május- 
ban - a román atlétacsapat Istambulban 
méri össze erejét Törökország versenyző 
gárdájával ! 

Romániában vendégszerepel a magyar 
A ro- 

mán szövetség meghivására a magyar 
amatőryálogatott rövidesen romániai por- 
tyára jön. A magyar csapat első portya- 
mérkőzését május 8-án Timisoarán játsza 

Nemzeti-Elektromos 2:1 (1:1). A magyai! 
nemzeti bajnokságért lefolyt mérkőzésen 
a Nemzeti nagy szerencsével győzött 
jobb Elektromos ellen. 

a 

Európa Kupa mérkőzés lesz vasárnap 

Baselban Csehszlovákia és Svájc váloga- 
tottjai között. A mérkőzésre már össze- 
állitották a két csapatot. Csehszlovákia: 
Vechet - Burger, Daucsik - Biró, Bou- 
csek, Kolsky - Riha, Zeman, Shaffer, 
Nejedly, Luknár. - Svájc: Kolbermatten 
- Minelli, Lenmann - Springer, Vernati. 
Lörtscher - Amado, Walacek, Monnard. 
Grassi, Aebi. A baseli mérkőzés előtt igy 
áll az EK: 

1. Magyarország 7 5 - 2 25:15 10 
2. Olaszország 43 1- 9:47 
3. Csehszlovákia 6 3 1 2l16:i6 7 
4. Ausztria 6 2 1 3 13:15 5 
5 Svájc 7- 1 6 12:25 1 

Románia tiltakozást jelentett be a nem- 

zetközi labdarugó szövetségnél a labdarugó 

világbajnokság 16-os döntőjének ujra 

sorsolása ellen. A FIFA részéről vetődött 

fel az a gondolat, hogy Ausztria és Argen- 

tina távolmaradása miatt uj sorsolást ejt- 

senek meg. A román szövetség a „status 

auo" elvére helyezkedik és azt kivánja, 

hogy Argentina visszalépése folytán mér- 

kőzés nélkül jusson az elődöntőbe. 

Bogdan, a bucurestii Rapid csatára is- 
mét összerugta a mosatlant egyesületével. 
A jeles csatár vasárnap már nem is vesz 
részt klubja mérkőzésén. 

Felvonultatja „tankjait" a Venus 
az Universitatea elleni csatára 

csapat száll harcba az egyetemiek ellen: 
Jordacheseu - Sfera, Aloa - Bárbu- 
lescu, Gain, Gorgorin - Ploesteanu, 

Bodola, Humis, Petea, Enea. 
Az egyetemiek is nagyon felkészülnek a 
mérkőzésre s mindenképen revánsot akar- 
nak venni az őszi 9:3-as vereségért. A 
lelkes egyetemiek a „tankokkal" felvonuló 
fővárosi csapat ellen könnyen meglepe- 

tést csinálhatnak 

Surisztika 
0 A Gyopár turista egyesület felhivja 

minden egyes tagjának figyelmét, hogy áp 
rilis 3-án, délután fél 3 órai kezdettel tart- 
ja rendes évi közgyülését, amelyre kéri 
tagjainak pontos megjelenését. Határozat- 
képtelenség esetén a gyülést következő va 
sárnap tartják meg tekintet nélkül a meg- 
jelentek létszámára. Április 2-án este 9 
órai kezdettel lesz a rendes havi társasva- 
csora, amelyre kérik az aktiv és pártoló 
tagok szives részvételét. A társasvacsora 
Vlaszák, Aranycsizma-vendéglőjében lesz. 
Szórakozásról és jó zenéről a vezetőség 
gondoskodik. Tánc reggelig. 

es veee 

5 ársaság 

0 MHusvételőtti istentisztelet-sorozat az 
unitárius templomban. Az unitárius temp- 
lomban a Teológiai Akadémia tanárai ál- 
tal tartott husvételőtti istentisztelet-soro- 
zatban a legközelebbi vasárnapon, április 
hó 3-án dr Varga Béla egyh. főjegyző fog 
egyházi beszédet mondani. 

Rádió 
aegálsonaltaloéol 

SZOMBAT, április 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Lemezek. 14,10: Hirek. 15: 
Előadás. 16,.45: A Románia őrsége szerve- 
zet órája. 18: Katonazene. 19: Felolvasás 
19,50: Felolvasás. 20,10: Mozart hangver- 
seny. 20,40: Anghel Viorica énekel. 21: Üze 
netek. 21,15: Rádiózenekar. 22,30: Hirek. 
22,45: Vendéglői zene. 24: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. - 
13.05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: 
Hirek. 18: „Hirnevem", Thury Zsuzsa fel- 
olvasása. 18,30: Magyar nóták, két zongo- 
rán. 18,55: Előadás. 19,25: Néprajzi hang- 
lemezek. 20: Tormay Cecil, előadás. 20,30: 
Cigányzene. 21,30: Hirek. 21,50: Szimfóni- 
kus zene. 23,25: Kávéházi zene. 24,20: Ci- 
gányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18.15: Missziós üzenetek. - 
19,55: Mezőgazdasági félóra. 20,05: Zongora 
verseny. 20,.30: Előadás. 21,30: Hangver- 
seny közvetitése Sopronból. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Zenés, da- 
los délután. 20,10: Olasz lemezek. 21: Tar- 
ka zenés, dalos est. 23,30: Könnyü és tánc- 
zene. 
Varsó. 7,40: Lemezek. 17,15: Szoprán és 

zongoraszóló 19,15: Dallemezek. 21: Köny- 
nyü zene, tenor dalokkal, zongorakettős- 
sel. 23: Zenekar. 
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Kun Mátyás Fia R. T. 
ciul, Calea Marecha! Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

Srima alpucca 
k feltünő olcsó áron! 

kiirtására vezettek a Nueva Ecija ta, 
tományban. T 

Samuil Micu Nr. 1. obiectele gaja 

APRIIs 2 

Letejeztek negy embert 
mertnászajándéi kelley 

(LONDON.) Manilából jelentik: 
Iongot törzsbeli benszülöttek különi 
házassági szokásai egy négytagu csaláj / 

Két előkelő Ilongot törzsbeli csalág 
készült a lakodalmi ünnepségre s ilyer 
kor ősi szokás, hogy a vőlegénytői azt 
kivánják, hogy hősiességének és erejé 
nek bizonyitására levágott idegen 
fejeit hozza el az esküvőre. 
A menyasszony és szülei részéről 

olyan fontosnak tartják ennek a kiván. 
ságnak teljesitését, hogy a vőlegén 
expediciót szervezett és egy közelbe 
lakó európai család négy tagját meg. 
ölte, hogy levágott fejeiket a nászünne 
pélyen felmutathassa. 

- Erélyes fellépés Mexikó ellen. Wa. 
shingtonból jelentik: Az amerikai kor. 
mány erélyes tiltakozó jegyzéket inté- 
zett a mexikói kormányhoz a területén 
levő és amerikaiak tulajdonát képező 
kőolajterületek erőszakos kisajátitása 
miatt. Washington kijelenti, hogy ezért 
a lépésért megfelelő elégtételt és kár. 
téritést kiván, Cardenas mexikói állam. 
fő ebben az ügyben rendkivüli minisz 
tertanácsot hivott egybe. Azt a hirt 
hogy Mexikó és Japán között a petré. 
leum-mezők kihasználása tekintetében 
tárgyalások indultak volna meg, tokiói 
részről a leghatározottabban cáfolják 

- Rekord-bébi született Amerikában, 
Newyorkból jelentik: Detroitban Mrs. 
Nann L. Lawler egészséges fiugyermek- 
nek adott életet, aki minden tekintet- 
ben világrekordot jelent. Születésekor 
a gyerek 8 kiló nehéz volt és 60 centi 
hosszu. Az amerikai orvosszövetség ar- 
chivumának adatai szerint ez a legna- 
nagyobb bébi, aki az Egyesült Államok. 
ban napvilágot látott Idáig a rekordot 
egy hatkilós fiu tartotta, azonban ez is 
olyan ritkaság volt már, hogy 200.000 
csecsemő közül legfeljebb ha egy ér el 
ilyen nagy sulyt. Mrs. Lawler most 36 
éves és 18 éves korában ment férjhez. 
Akkor 42 kiló volt, most 84. A rekord- 
csecsemő a hetedik gyermeke. 

.
 

- Jobboldali kormányt akarnak rá- 
erőszakolni Csehszlovákiára Henlein-ék. 
A párisi Havas ügynökség jelentése 
szerint, a „La Populaire" Csehszlovákia 
helyzetével foglalkozik A lap arra a 
megállapitásra jut, hogy Henleinék egye 
sitett német pártja, továbbá a magyar- 
lengyel és tót kisebbségek önkormány- 
zati törekvései odairányulnak, hogy 
Csehszlovákia módositson külpolitiká- 
ján és jobboldali orientációt vegyen fel, 
amely erősen hajlani fog a Harmadik 
Birodalom felé is. Könnyen lehet igy 
számolni azzal a lehetőséggel is, hogy a 
csehszlovák-francia viszony tekinteté- 

lben módosulás fog bekövetkezni. 

] - Látható helyen kell kifüggeszteni 
a kirakati árakat. A kereskedelemügyi 
minisztériumhoz beérkezett jelentése 
szerint, egyes kereskedők a kirakatban 
levő áruk árainak feltüntetésénél aZ 
árlistát eldugott helyen helyezik el 
Emiatt a minisztérium most ujabb ren- 
delkezést adott ki, amely szerint az ár 
listákat látható helyen kell kifüggesz 
teni, ellenkező esetben ugy tekintik 
mintha az árjegyzék, illetve ármegijelő 
jés hiányzana és ennek megfelelően 4 
büntetési rendelkezéseket alkalmazzak 
zamcsma.... 

Ad, 651-937. act. 

PUBLICATIE 
tor Subsemnatul Dr. Laurentiu Nest 

notar public din Cluj, la interventia a 
cii Transsylvania S. A din Cluj, daa 
cunostintá, ca in ziua de 8 Aprilie 1 at 
ora 12 a m. se vor licita in cluk 

cátre debitorul si anume: o cantitate 4 
aur si argint cuprins intríun sac ne 
evaluatá in suma de 1.000 Lei, cu P 
tul de strigare 1.000 Lei. 

Cluj, la 28 Martie 1938. 

Dr. Laurentiu Nestor notar publi 
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cLUJ.) A grafikai munkások orszá- 
zövetsége a kormányhoz emlékira- 

o5 tatott el, amelyben feltárta tag- 

ot elviselhetetlen helyzetét és kér- 

Elogy ne szüntesse be a lapokat, mert 

émunkások százait teszi ezzel kenyér- 

elennáoztatta a szövetség emlékirata, 
2v a sorozatos lapbeszüntetések révén 

évatikai iparban lényegesen emelke- 

alor A 
czínvona 
(AIUD.) Rendkivül érdekes és szinvo- 

das előadást tartott Aiudon az Apollo 

ozgószinnáz nagytermében az Astra 

omán kulturegyesület felkérésére dr. 

aior Augustin cluji egyetemi tanár. 

előadás cime ez volt: „Mi a különb- 

az elmult század tudósainak véle- 

énye és felfogása, valamint a jelen 

jök kutatóinak, tudósainak tevéke
ny- 

ége között? Az előadás keretében 

ior professzor behatóan ismertette 

lzokat a módszereket. amelyek mellett 

ő évvel ezelőtt, a materializmus alap-
 

vén álló tudósok tevékenységüket 
ki- 

ejtették Ismertette. hogy mi volt a 

- 

4 grafikai munkások emlék- 
irata a kormányhoz 

ugustin cluji egyetemi tanár 
las előadást tartott Aiudon 

elfogásuk az egész világegyetemrő
l és 

hnnak müködéséről. Ez a felfogás, amely 

a 

dett a munkanélküliség. Ez a helyzet 
igen próbára teszi a szövetség erejét is, 
mert a keresetnélküli tagjainak segélyt 
kell folyósitania. Az emlékirat végül ar- 
ra kéri a kormányt, juttasson segélyt 
az önhibájukon kivül munkanélkül ten- 
gődő grafikai munkásoknak. 
Az emlékiratot Urzica Gheorghe el- 

nök és Terhes Gyula titkár irták alá A 

a látás és gondolkozás alappillérein 
épült fel, abban a pillanatban megdőlt, 
amikor felfedezték a villamosságot, a 
rádiumot és a rádió-aktivitást, mert be- 
bizonyitottá vált, hogy a világegyetem- 
ben olyan erők is közrehatnak, amelyek 
nem láthatók, de amelyeknek jelenléte 
komoly kisérletek alapján kétségtelenül 
bebizonyitható. Ennek a felfedezésnek 
és megállapitásnak természetesen meg 
kellett változtatnia a tudományos világ 
képviselőinek felfogását, az egész világ- 
egyetemről és annak müködéséről is 
Maior Augustin professzor előadását a 
nagyszámu közönség élvezettel hallgat- 
ta meg és lelkesen megtapsolta a nagy 
tudományos felkészültségü előadót 

Éoncet estélye a vasmunhkások disatec: 

(0SLO.) A norvég kormány törvén
y- 

javaslatot terjeszt elő 250 millió norvég 

korona megszavazása tárgyában, me
ly 

öszeget nemzetvédelmi célokra akar- 

nak felhasználni. 

(HAMBURG) A Kraft durch Freu
de 

hajó vizrebocsájtásán résztvett 1000 

csztrák munkás tegnap hazautazott 

Wienbe. : 

(GENF.) Agenfi kanton elfogadta a 
kommunistákat a közhivatalokból kizá 
ró törvényjavaslatot. 

(LONDON) Croydonban két katonai 
bombavető összeütközött. Mindkét piló 

ta és megfisvelő, összesen 4 ember ször- 
nyet haltak. 
(BUENOS AIRES,) Az argentin kor- 

mány feloszlatta a szabadkőmüves pá- 
holvokat. 

(CARACAS) A venezuelai kormány 
ivatalosan elismerte Franco táborno- 
ot. 
(EUEBECK) Alaszkában állitólag 

ujabb aranymezőket fedeztek fel, mely- 

nek hirére valóságos népvándorlás in- 
dult meg a Yukon folyón. . 

(KANSAS CITY.) A hatalmas erejü 
ciklon a legutóbbi ijelentések szerint 

1400 épületet döntött romokba és 187 
embert ölt meg. Az anyagi kárt 15 mil- 
ló dollárra becsülik. 

(WASHINGTON.) A szenátus 500 
millió dollár pótfelszerelési összeget 

resz zZavazott meg Roosevelt kérésére. 

hik (WASHINGTON) A newyorki börzé 
jelő nek ujra fekete napja" volt. A kon- 

hemin erős tevékenysége folytán az 
rtékpiac egyes papirjai 8-15 százalé- 
08 veszteséget mutattak fel. 

(BERLIN.) Hivatalos kimutatás sze- 
Tnt a német birodalom területén 17 
milió kerékpárost tartanak nyilván. 
„MEXICO CITY) A mexicoi kormány 
rendeletére a Mexican Eagle Co. pénz 
rszekrényeit feltörték és 43.000 pesot 
oglaltak le állitólagos adóhátralék fe- 

Zése cimén. Az eljárásnak minden va- 

szinüség szerint diplomáciai folyta- 
Asa lesz. 

; (PÁRIS) Dormoy belügyminiszter 

Kmeg Páris légvédelmi céljaira. 
4SZÓFTA) Bulgária kormánya hiva- 
os jelentést adott ki arról, hogy el- 

erte Abesszinia annexióját. 

1IEN, Az osztrák nemzeti szocia- 

v0r0 kormányzóság elrendelte, hogy 
kzásra a zsidó vallásuaknak is jelent- 

blic. 

mében szombaton este 9 ócakoc !!! II! 11 

Reuter jelenti: 

vaslatára 435 millió frankot szavaz- 

ban nem kapnak, hanem csak segéd- 
szolgálatra alkalmazzák őket. 
(LONDON.) Az angol kupadöntőt ez 

év április 30-án játszák le Londonban 
a Preston Northend és a Hudderfield 
Town csapatai. 
(WASHINGTON.) Az automobilipari 

pangás most átterjedt a gépiparra is és 
egyes ágakban valóságos katasztrófális 
helyzetet teremtett. 
(ADDIS ABEBA.) Aethiópia terüle- 

tén a legszorgosabb kutatások után sem 
tudtak mindezideig kőolajforrasra buk- 
kanni. 
(BERLIN.) A német birodalmi sör- 

gyárak termelése az utolsó hetek poli 
tikai sikerei folytán 30 százalékkal 
emelkedett. 
(BUDAPEST.) Husvét után megkez- 

dik a lengyel-magyar kereskedelmi tár- 
gyalásokat. 
(WIEN) A kedvező időjárás folytán 

a tojáskereskedelem rendkivül meg- 
élénkült. A forgalom több, mint 20 szá- 
zalékkal emelkedett. 
(LONDON)) Clouston és Ricketts an- 

gol pilóták Ujzéland és Anglia közötti 
oda-vissza repülőutjukon hét világre- 
kordot javitottak meg. 
AAAAAAA AA 
fejnélküli mől holttest 
a Niagara turbinájában 
(LONDON.) Niagara Fallsból jelen- 

tik: Az itteni hatóságok lázasan kutat- 
nak egy női fej után, hogy megoldják 
azt a rejtélyt, ki volt az a nő, akinek 
tejnélküli testéet a Niagara vizesés 
egyik hatalmas turbinájában találták 
meg. 
Harry R. Emes halottkém szerint, a 

nő feje nem volt a turbinában s ez gyil- 

kosság gyanuját kelti. A nő tetemét 

akkor találták meg, amikor a munká- 
sok szétszedték a turbinát, hogy meg- 

állapitsák, miért lassult meg hirtelen 

annak a forgása. A holttest tüdejében 
nem volt viz, ami annak a jele, hogy 

már halott volt, amikor a vizbe került. 

A turbinákhoz kerülő viz egy Port 

Daynél kezdődő csatornán át jut az 

erőtelephez. Az ismeretlen nő holttestét 
a felső Niagara folyó hat hidja vala- 

melyikén dobhatták a vizbe. Nagyon 

nehéz lesz megállapitani a nő kilétét, 

amig a hiányzó fejet is meg nem talál- 

ják. Igy csak annyit tudnak, hogy new- 

yorki nő lehetett, akinek ruháját a 

.... 

Történik az I felv. I. kép: Kansasban 2. 

Rendező: Gróf László. 
Táncok: Sándor Andor. 

A szinház szükségesnek látja közölni, hogy 
után 5 órakor van és pedig természetesen 

Szinház 
Péntek fél 9: Julia. (Nagy látványos ope- 

rett 3 felvonásban, 9 képben. Irták: 
Földes Imre és Harmath Imre. Zené- 
jét szerezte Ábrahám Pál. Az utolsó 
évtized legnagyobb operett-sikere, pá- 
ratlanul gazdag kiállitásban. Rendező: 

Cróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda, Sándor Steti, 
Jeney János, Tompa Sándor, Fülöp 
Sándor, Csóka József, Homm Pál stb. 
stb. Rengeteg uj táncszám, balett, két 
cigányzenekar stb. Vezényel: Schrei- 
ber Alajos. Premierbérlet 35. sz.) 

Szombat d. u. 5: Julia. (Másodszor. Ren- 
des helyárakkal.) 

Szombat este fél 10: Az Alhambra buka- 
resti revütársulat előadása.) 

Vasárnap d. u. 3: Marika hadnagya. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u 6: Háry János. (Nyolcad- 
szor.) 

Vasárnap este 9: Julia. (Harmadszor.) 
Hétfő fél 9: Julia. (Negyedszer. Rendes 

bérlet 35. sz.) 
Kedden és egész héten: Julia. 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek, április 1: Hugenották. 
Szombat, április 2: Hoffmann meséi. (Is- 

kolati matiné.) 
Vasárnap, április 3. Paraszt becsület és Ba 

jazzok. 
Hétfő, április 4: 

szereplése. 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Walewska grófnő. Fő- 

szereppen Greta Garbo és Charles 
Boyer. Mérsékelten felemelt helyárak. 
Leu: 32, 27, 22 plus 6 lej taxák. Szá- 
mozott jegyelővétel. Előadások kez- 
dete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier világsláger. 
Ez az éjszaka a miénk. Deval világhirü 
Tovaris filmváltozata. Főszereplők: 
Charles Boyer és Claudette Colbert. 

MUNKÁS MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat és vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 
Két szenzáció. I. A szőke Carmen. A 
legnagyobb sikert elért operett film- 
slaáger. Főszerepben a közönség kedven 
ce: Eggerth Martha, Ida Wüst és Leo 
Schlezak. II. Marokkó. Izgalmas tár- 
sadalmi dráma. Főszerepben: Garry 

Kreuzberg táncmüvész 

Farmerek, farmerlányok, ültetvényesek, tisztek, parasztok, urak, hölgyek, cigányok. 

EDISON MOZGÓ: 

Sing-Sing fegyenceinek élete. Fegyenc 
lázadás.) Főszerepben: Pat OBrien. II. 
Mepgphisto az Operában. Főszerepben: 
Boris Karloff és Charlie Chan, a kinai 
detektiv. III. Uj hiradó és szines Micki 
Maus. , 

y 

Ma, pénteken este, szombaton délután 5-kor, vasárnap és a következő napokon 
minden este: az utolsó 10 év legnagyobb sikere: 

JULIA 
Szöveget irták: Földes Imre és Harmath 

Zenéjét szerezte: Abrahám Pál. 
Imre. 

SZEREPLŐK: 

Julia - - - Solymosán Magda , Bajusz - - - - - Fülöp Sándor 
Vica--- Ürmössy Magda Báró Somfalvy-- - - Csóka József 
Trudee- Sándor Stefi Iij. Udvardy - - - Csengeri Aladár 

Wojticzky Elvira Mányy - - - - - Solthy Miklós 

Mary -- - - - Peorti Mimi Péterity - - - - Végh József 

Ifjabb Julia - - - Bázsa Éva Máté- -- - - Szentes Ferenc 
Klarissz --- - - Czopán PFlóri Bagyik -- - - - Dancsó György 
Udvardy Kálmán - - Jenei János Kucor cigány - - - Szakács Sándor 
Udvardy György - - Homm Pál Táncos - - - - - Sándor Andor 
Udvardy ezredes - - Réthely Ödön Kis táncosnő - - - CGerő Borcsa 
Zabos őrmester - - Tompa Sándor Egy táncos ur - - - Pintér Jenő 

kép: a Somfalvy kastély parkjában. 3. kép: 
a kastély nagytermében 4. kép: Kansasban. II. felvonás 1. kép: a háromhalmi tem- 
plomtéren. 2. kép: a kastély kis szalonjában. 3. kép: a parkban. 4. kép: a kastély 

disztermében. III. felvonás: 20 év mulva a Somfalvy kurián. 

Vezényel: Schreiber Alajos. 
Diszletek: Rajnai-Kudelász. 

a Julia második előadása szombaton dél- 
rendes helyárakkal. Este ugyanis a szin- 

lázban a bukaresti Alhambra-társulat játszik. 

I. Poklok pokla. (A 

SELECT MOZGŐ: Gyilkosság a Maginot- 
vonalon. Cselekménye a világháboru- 
ban játszódik le. Főszerepekben: Vera 
Korene, Victor Francen. 

URAÁNIA MOZGŐ: Csütörtök. Az orkán. 
Az utóbbi évek legszebb 
filmje. Főszerepben: Dorothy Lamour 
és John Hall. 

TVvVVvvvvvvvvvvvYvvv7 

- Geraldine grófnő az aggok házát 
épitteti fel az esküvői ajándékokból. 
Tiranából jelentik. Zogu albán király 
magyar menyasszonya, Apponyi Geral- 
dine grófnő kijelentette, hogy esküvője 
alkalmából nem óhajt semmiféle aján- 
dékot. A királyi menyasszony azt kéri, 
hogy az ajándékokra szánt pénzből lé- 
tesitsenek alapot az aggok háza javá- 
ra. Tiranába egyébként tegnap megér- 
kezett a grófnő édesanyja s rövidesen 
visszaérkeznek Amerikából Zogu király 
nővérei is, hogy együtt vegyenek részt 
az ünnepélyes házasságkötésen. 

- A világ legnagyobb és legkisebb 
csekkjei. Rómából jelentik: A ratifiká- 
ciós okiratok kicserélése alkalmával az 
olasz pénzügyminiszter 750 milliós csek- 
ket állitott ki, de még ennek összegé- 
nél is nagyobb az Angol Banknak a ja- 
pán kormány javára kiállitott, 1922-ből 
származó 11,003.857 angol font és 16 
shillingről kiállitott csekkje. Ezek a vi- 
lág legnagyobbösszegü csekkjei, a leg- 
kisebb pedig egyetlen centről szól és ezt 
az amerikai kincstár állitotta ki Cleve- 
land részére egy alkalmazott fizetésé. 
nél mutatkozó eltérés kiegyenlitése cél- 

jából. 

- Ui rendelkezések a Franciaország- 
ból hozott áruknál. A kontingentálási 
hivatal rendelkezése alapján a vámhi- 
vatalok április elsejétől kezdődően az 
összes Franciaországból behozott áruk- 
nál követelik a Jegybank külön transz- 
fer-láttamozását. A kontingentált áru- 
nál ez a láttamozás a behozatali enge- 
dély alapján történik, mig a kontingen- 
táláson kivüli áruknál a számlák be- 
mutatása mellett. 

lök kell. Fegyveres beosztást azon- 
Fiifth Avenue egyik üzletében vásárol- 

1 Journal. 

Cooper és Marlene Dietnich. III. 

exotikus 
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gtirdetést 

E lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
ióbs és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

ékossági könyvecskér kiszolgálok. 

1 

kesner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (V T 285) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
és lálunpk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
Jálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

AÁrva leány, Allami hivatalnok, Agilis, 
Alkalmi, Belvárosi ház, Belváros előnyben, 
Csendes otthon, Dohánytőzsde, Egymást 
kerestük, Fodrász, Folyóirat, Főtisztviselő. 
rüzős, Fekete szem, Félévne előre fizetek, 
Garanciaképes, Gyermektelen tisztviselő- 
pár, Ház, 20.000 készpénz, Háztulajdonos 
Kis jégszekrény, Ketten a napsütésben. 
Konstruktor, Kalandorok kerüljenek, 200 
ezer, Kövezett ucca gyárnegyedben, Mozi- 
partner, Megbizható,. Özvegyember, Per- 
fekt, Pékség, Rendesen fizetek, Szép ta- 
vasz, 100 százalék, Tiszta, 10.000 garancia, 
Természetbarát, Vágyok egy lány után, 
Villalakás jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

Elaricha beszélnem kell veled este nyolc- 
kor várlak. „Történnek még csodák". (1164 
EZUTON értesitem b. vevőimet, hogy 

BÖRÜZLETEMET május 1-én áthelyezem 
a Calea Regele Ferdinand 65. sz. alá (zsidó 
templommal szembe), ahol kibővitett rak- 
tár mellett fokozott szakszerüséggel állok 
rendelkezésükre. HOLLANDUS, Calea Re- 
gele Ferdinand 69-a. (1250) 

.. 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
aliandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 
ELADÓ belvárosi, jófekvésü telek, épit- 

kszésre kitünően alkalmas. Értekezni: Str. 
Nomei 24., földszint, délután 2-3. (1243) 
ELUTAZÁS miatt kétszobás, konyhás 

telek sürgősen olcsón eladó. Értekezni: Str. 
Mu neitorii 33. (218) 
JOÁLLAPOTBAN levő abszolut tiszta 

hálószoba, ebédlő és különböző butorok 
ladók. Str. Romei 24., földszint, délután 

yl244) 
ISKÜKÜLLŐI zamatos borok olcsó 

áron eladók. Str. Rádulescu 77. (1220) 
ESZTERGAPADOT keresek megvételre. 
Cimeket „Esztergapad" jeligére kiadóba 

ELADÓŐ antik könyvszekrény, komód és 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó Piata 
Unirii 11. H. 3 (P 8048) 

1 FEHÉR hálószoba butor olcsón eladó. 
Cal. Motilor 49. ((1229) 

HAZAK 25 ezer lejtől 2 millió lejig el- 
adók. Sporttelep mellett 125.000 lejért, bel- 
városhoz közel 2 szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba, 240.000 lejért. Vendéglőnek 
használt értékes telek 350.000 lejért. Villa- 
negyedben modern komfortos ház 1 millió 
lejért. Belvárosban házak 750-800 ezer 

lejért. Prompt Regina Maria 32z (1230) 
FOSZTOTT libatoll olcsón eladó. Cim a 

kiadóban. (1235) 

ELADÓ 8 darab faredőny, egy szép ház- 
hely, 1 zongora és egy nagy ablak. Calea 

e 

o 

Marechal Foch 109. sz. alatt érdeklődni. 

ELADÓK jókarban levő pbutorok. Str. 

ÖSSZKOMFORTOS kRisebb családi ház 
eladó. Str. Iuliu Cezar 14. (T400) 
GYEREKKOCST olcsón eladó. Nem mély 

Str. Bogdan Hasdau 16. (1246) 
LEGFINOMABB olcsó fajborokat kizá- 

rólag csak a „Negus"-nál kaphatók. Str. 
Horea 236. (40 

JÖMENETELÜ vendéglő más foglalko- 
zás miatt átadó. (Dermata közelében.) Cim 

(T402) 

(1222) 

ELADÓ komplett mészárszéki berende- 
zés. (Jégszekrény, márványpultok, vágó- 
önk, mérleg, stb.) Cim a kiadóban. (1263, 
5-7 éves fiucskának való sötétkék öl- 

töny eladó. Lebovits, Str. Bratianu 2. (1256 
HAZHELY eladó 1008 négyzetméter, Str 

lesif Hodos 11. Értekezni: Str. Artelor 6. 
(1182) 

TISZTVISELŐÖTELEPEN aldó sarok Láz 
hely. Érdeklődni Cal. Reg. Ferdinand 62, 
könyvüzletben. (1128) 
OCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (P7780) 
PONGYOLA és ruhamaradékok érkez- 

tek Cal. Reg. Ferdinand 53. udvar, 2 kom- 
binéra vagy egy hálóingre 69 lejért 20 
dkg. szines batiszt. (v T379) 
UJ modern dió teleháló kényesebb igé- 

nyeknek eladó. Str. Preotul Opris 9. Der- 
matán innen. (1208) 
MODERN diófa hálószoba eladó. Aszta- 

losnál. Diana fürdő udvarán bejárat a 
Str. Gogan. (1209) 
SZÖNYEGET olcsón, selyemharisnyákat 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hat. (P8052) 
FAMEGMUNKALÓ gyalugép eladó furó 

géppel. Str. Memorandului 22, házmester- néel (P8055) 
ELADÓ patkóvas, sinszeg, 2 drb. vas- 

szerkezetü kézi kocsi, munkás-ruhaszek- 
rények, szobafestők részére faedények 
Megtekinthető bármikor, Cluj, Str. Enescu 
No. 1, alatt. (985) 
EGYENÁRAMU dinamógép 3.8 kilówatt 

1.8 lóerős motor eladó Cal. Motilor 49. 
(P8041 

ELADÓŐ bérház Nagyvárad város köz- 
pontjában. Évi jövedelem 450.000, ára 3 
millió 250 ezer lej. Több ingatlan 200 ezer 
lejtől 6 millióig. Popovici iroda, Oradea. 
Str. Vlahuta 6. Cluj, Str. Dacia4. (863) 
4 szoba konyha és mellékhelyiségekből 

álló ház olcsón eladó. Sétr. Dragalina 6. 
i (v8877 

150 LITER zöldpaszuly, 150 liter tölteni 
veló paprika, 120 kiló birs- és barackiz el 
adó. Megtekinthető Str. Moise Nicoare 25. 
Sir. A. Muresan felett. (T 312) 
ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 

ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1063) 
ARAMVONALAS jókarban levő fehér 

mély gyerekkocsi eladó Stir. Grigorescu 
4 sz. (P 7978) 
EGY mély gyermekkocsi eladó, Str. Lu- 

caciu 44. (1270 
RECAMIER kétszemélyes, olcsón eladó 

Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. (1271 
LEGGYORSABBAN vehet vagy eladhat 

ingatlant Biroul „Increderea" által. Piata 

LEGJOBEB márkáju rövid kereszthuros 

ba, zongorahasználattal kiadó. Portásnál 
Str. Regina Maria 48. (P8058) 
OLCSŐ árban eladó, régi, ütő ingaóra 

Str. Regina Maria 41. Elvetia. (P8059) 
TÖRÖTT ékszerekért, arany müűfogakért 
legtöbbet fizetek. Elvetia, Str. Regina Ma- 
ria 41. (P8060) 
KEVESET használt, kombinált szekrény 

és modern dióháló eladó. Cal. Motilor 119 
(P3064 
THORMA János gyönyörü festménye el- 

adó Borgovan ékszerésznél. Str. Memoran- 
dului 9. ... (P8065 
j ZONGORA, jóhangu Bösendorfer eladó 
Str. Cicio Pop 109, hátul az udvarban. 

(P80661 
SUPER ultramodern 5 plus 1 rádió ol- 

csón eladó. „Parc" Sanatorium, asztalos- 
nál. (P8067) 

KOMBINAÁLT gyönyörü diófaszekrény 
nagyon szép konyhaberendezés, különböző 
hármas garderobszekrények olcsón eladók 
Calea Regele Carol II. 36., asztalosmühely 
szuterin. (P8072 

BLAUPUNKT rádió 3 plus 1 2500 lejért 
eladó. Str. Váii 3. Szuterin 1. (8076) 

AÁALLÁST KERES 

HAZMESTERI állást keres fiatal nős gép 
lakatos. Str. Tudor Vladimirescu 6. Deák 
János. (1219) 

ÉRETTSÉGIZETT garanciaképes román 
nyelvü fiatalember bármilyen állást ke- 
res. Fodor, Str. Bálcescu 17. (T405 

NEVELŐNŐ állást keres egész napra 
Beszél románul, magyarul, németül. Str. 
Otetului 8. (1254) 

HAZMESTERI állást kenesek, a nő főz 
takarit. Értekezni: Str. Clemenceau tőzs- 
dében. (259 

DROGUERIÁBA és parfumeriában jár- 
tas szakképzett lány alkalmazást keres 
Cim a kiadóban. (1196 

ASZTALOS teljes szerszámmal bármi- 
lyen munkát keres. Cimeket a kiadóba. 

(1264) 

zongora eladó, csinos uccai butorozott szo- 

a.. 

ÁLLAÁST KAPHAT 
KOMOLY rendes asszonyt bejárónőnek 

kenesek. Str. Kogálniceanu 7. Jelentkezni 
3-4 között, emelet. (1083) 
KERESÜNK mosás, vasalás, vixoláshoz 

értő mindenes asszonyt. Cim a kiadóban. 
(1234) 

KIFUTŐ 12-14 éves kisleány felvétetik. 
„Mercur" kötőde, Piata Carolina 5. (1237) 
KIFUTŐFIUT felvesz az EMKE drogé- 

ria. (1249) 
FIATAL kiárusitóleányt (némi gyakor- 

lattal, román nyelvtudással) felvesz Corvin 
bodega. Str. Regina Maria 11. (1251) 
FODRÁSZSEGEÉDET kisegitőnek azon- 

nal felveszek. Cal. Reg. Ferd. 14. (1253) 

... 
* 

E 

KIADÓ 1 szoba (alkovos), előszoba m 
dőszoba konyha. Str. N. Jorga 21. a 
2 szoba konyhás vagy egyszobás konyh lakás kiadó Sir. Artelor 25. KIADÓ különtelken 2 szobás komt ) parkettes lakás gyümölcsöskerttel mi 

elsejére. Értekezni Cal. Reg. Ferdinand 
(12 

2 szoba konyha fürdőszobával május a 
sejére kiadó. Cal. Decebal 11. i2e) 
SZOBA konyha speiz május 1-ére kia 

Str. Regina Maria 43. i24 
KULÖNALLÓ kertes villa, 3 szoba, el 
szoba minden komforttal máj us egyre adó. Erdeklődni: Str. Goldis 4, Berge. 

(1257) ÜGYES önálló varrólányokat és ta- 
nulót állandó munkára felveszek. Str. N. 
Jorga 2, házmesternél érdeklődni. (1255) 
PENZTÁRHOZ kisasszony, aki perfekt 

román, magyar és gépirást tud, felvétetik 
azonnal. Cim a kiadóban. (1266) 
GARANCIAKÉPES leányt kenyérüzletbe 

felveszek. Str. Baritiu 8. (1262) 
VARRÓLÁNY, kifutólány azonnal fel- 

vétetik. Str. Regala 4 sz. 3. ajtó. Jelent- 
kezés kizárólag délután. (1261) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Cal 
Regele Ferdinand 16, Tusi szalon. (1258) 

TANITVÁNYOKAT felvesz „Bote" koz 
metika. Cal Regele Ferdinand 34. Tele- 
fon: 20-11. (1179 
TEXTILES segéd azonnalra. Parasztárus 

előnyben. Cim a kiadóban. (1181' 

EGY megbizható, rumánul is beszelé 
gyes fiu tanulónak felvétetik. Érdeklő ni 
Perla" ékszerüzletben, Cal. Regele Ferdi- 
nand 20. (1193 
ÖNALLÓAN dolgozó kárpitossegédet 

azonnalra felveszünk. Premier, Str. An- 
ton Pan 6. (T395) 

TANULÓLANYT felvétetik kézimunka- 
szalonba. „Decor" szalon. Cluj, Str. Necul- 
cea 2, Farkas cipőüzlet mellett. (1211) 

EGY szabó kézimunkást felveszek. Str. 
sálcilor 33. (1233 
KOMOLY nőt munkavezetőnőnek és sza 

básznőt keresek azonnalra, akik kötöttáru 
gyárban jártasak. Sport kötöttáru gyár 
Str. Closca 8. (1277 

MOSŐNÉT. vasalónőt keresek. ugyan- 
ott gyermekágy eladó. Str. A. Muresan 43 

(P8056) 
FÖZNI tudó mindenes kerestetik vidék- 

re. Ajánlkozni Calea Motilor 17. (v P8057) 

MEGBIZHATÓ bejáró szobalányt kere- 
sek. Str. Jorga 12, II. ajtó 15. (P8061) 
BEJÁRŐNÉT felveszek azonnalra. Str. 

Saguna 4. Restaurant. (P8071) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamodnő felvé- 
tetik. Kalapszalon. P. Unirii 22, udvarban. 

(P8074) 

KÜLÖNFÉLEK 
GYUMOLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig,. legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ár- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T202 
30.000 LEJERT örök lakást adnék egy 

szobát, esetleg konyhával. Cimeket „Meg- 
agyezünk" jeligére a kiadóba. (1223) 
SZABADALMI bejelentésre utasitás 12 

lej szerzőnél. Dr. Salamon, Cluj, Str. Ca- 
ragiale 1. (T393 

KERESEK sürgősen szeptember elsején 
megnyitandó luxus penzióhoz egyedülálló, 
megfelelő társnőt 250-300 ezer lej 
tőkével 12 szobás komplett pensió felsze- 
relésemnez. Cim a kiadóban. (839) 

ROMÁN és francia nyelvórákat kezdök- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cima a kiadóban. 

(1094) 
MEGSZABADULHMAT a ruhájára reá- 

bulló kellemetlen fejkorpától, ha „HEIN.- 
RKICH PETROL" szappant használ. Meg- 
szünteti a hajhulást és korpázást. (T339) 
MAGANOS nő, lehet román is. kevés tő- 

kével társnak kerestetik. Cim a kiadóban. 
((260) 

MHA van lakás kiadó, vagy akar kivenni, 
forduljon Biroul „Incredereahoz", Piata 
Unirii i8. (1274) 
KITÜNŐ módszerrel tanitok németül. 

Str. Jorga 12, II. emelet 15. (P8062) 
VALTOZATOS jó házikoszt, házhoz küld 
ve is kapható. Cal. Motilor 11. (P8073) 

LAKÁST KAPHAT 
KIADŐ május 1-ére kényelmes garzon- 
lakás: előszoba, szoba, fürdő, speiz. Gene- 
rala", Str. Iorga 33 (l1227) 
KÖZPONTBAN különbejárattal butoro- 

zott vagy butor nélküli szoba, esetleg el- 
átással kiadó. Inginer Deák, Piata Unirii 
7. szám. (232 

KÜLÖN telek kiadó 2 s 
(P8038) 

szoba fürdőszoba használattal azonnalra kiadó. Érdeklődni: 31-72. telefon zá, 
alatt (189 
KIADÓŐ parkirozott udvarban 2 szoba 

konyha, előszoba. Str. Fántánelei 53. dt) 
KIADÓ két szoba konyha, speiz emel. 

ten. Str. Iuliu Maniu 24 a 
KIADŐ 2x2 szoba konyha egyetemnél 

Str. Kogálniceanu 8. (1198) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában 

(Str. Regala 47) kiadó. ((T390 
KIADO 2 szoba, konyha, előszoba 4 

fürdőszoba április 1-re. Str. Moldovei 15 a 
91) 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás. 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo. hd nő. Cim a kiadóban. 3931 
MAÁSODEMELETI 2 szoba konyhás laká 

főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12. Hár. 
felügyelőnél. (P77I) 
INTELLIGENS urileány lakást kaphat 

fürdőszoba használattal. Str. Berthelot 15 
emelet I.. jobbra. (1270) 
ÜZLETHELYISEG női fodrásznak vagy 

cukrászdának kiadó. Leveleket „Nagy for. 
galom" jeligére a Novába. (P8070) 

LAKÁST KERES 
LEHETŐLEG kertes különtelkes 5. 

szobából álló lakást, esetleg belvárosit, 
komforttal május 1-re keresek. Cim 
kiadóban. (9820) 

- Költözik a II. kerületi rendőrség. A 
II. kerületi rendőrség ezuton értesiti i 
közönséget, hogy eddigi helyiségéből (Cal 
Regele Carol II. 11.) a Pietroasa-ucca 1l 
szám alá költözik át. ! 
- Eljárás indul meg a családját el 

hagyó asztalos ellen. Az uj törvény 
könyv tudvalevőleg büntetéssel sujtja 
azokat az apákat, akik családjaikat ma. 
gukra hagyják. A helyi ügyészséghei 
tegnap érkezett be az első ilyen termé 
szetü feljelentés: Akári Farkas volt 
CFR asztalos ellen adta be felesége, aki 
feljelentésében elmondotta, hogy az 
ura elköltözött tőlük, őt és gyermekét 
egyedül hagyta és összeköltözött egf 
spiritiszta jósnővel, akivel a szellemi 
viszony mellett egyéb természetü vi 
szonyt is folytatott A feljelentés nyo 
mán beidézték a vasutast, aki azt val 
lotta, hogy felesége összeférhetetlen 
volt és ezért nem tudott együttélni vele 
Az eljárás az ügyben folyik. 
-Anmerikai hadianyag a spanyol köz 
társaságiaknak. A Stefani Ügynöksél 

Inewyorki jelentése szerint a Eresident 
Roosevelt óceánjáró Le Havreba utnak 
indult ezer tonna hadianyaggal, köztül 
105 tehergépkocsival, 3 mozgókórházz? 
és számos tankká alakitható traktorral 
Az egész hadianyagot a spanyol köztát" 
saságiaknak szállitják. 
- Sulyosan megbüntették a tolva) 

lókupecet. A helyi törvényszék Vois 
codim Topa Micai lókupecet, akire tt 
tárgyalás folyamán rábizonyosodó 7 
hogy a község több lakójának tehenel! 
ellopta és értékesitette, 1 és félévi elz 
rásra, 9000 lej pénzbüntetésre és D0 
tikai jogainak felfüggesztésére itélte- 
- Ezer dollár egy emberéletért. Ne í 

yorki hiradás szerint Haiti és San 4 
mingo legutóbbi határvillongásakor / 
haiti polgárt agyonlőttek a sandomi 
gői határőrök Az Egyesült Államok k 
mányának közvetitésével még re 
ben megindultak a tárgyalások a és 
állam között, létre is jött a megegye 
csupán a kártérités összegét nem k 
rült megállapitani. Az amerikai lab ga 
közlik most, hogy Julie Frier álti 
sandomingoi külügyminiszter a 

kormánynak az áldozatok családjai 
mára 750.000 dollárt ajánlott fel ká! ez 
ritésül, Ehhez gunyosan jegyzi niil 
a newyorki lapok, hogy a Nagy-A dösz 
lák egy-egy dolgos férfia tenát min zoba, konyha. 

Str. Iorga 12., II. 12. (1241) sze 1000 dollárt ét. 



vAPTÁR. 1938. Április 2, Szombat. 
Róm. kat.: Ferenc. Prot.: Franz de 
Paula. Ort.: C. Pár. Titu. Izr.: 1 Nis- 

san, Sab. R.-Ch. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

ESTÉTI! 
TAPINTAT 
Nagy, aki korosabb ur, vendégségben 
van. Jobboldali asztali szomszédja egy 
hölgy, aki se nem fiatal, se nem tulsá- 
gosan tapintatos. 

tul van a negyvenedik életévén? - kér- 
di a hölgy Nagytól. 

Mire Nagy ártatlan mosollyal felel: 
-Hát már nem emlékszik rá, nagy- 
ágos asszonyom? 
VIDÉKI SZÁLLÓBAN 
Szállóvendég kiszól a szobája ajtaján: 

Szobaasszony, a fürdőszobában nincs 
örülköző. 
Szobaasszony: Nem tesz semmit, hajol 
jon ki az ablakon, a nap majd megszá- 
ritja a fejét és a kezét. 
Vendég: Jó, jó, de én tetőtől-talpig 
megfürödtemn... 
EZz AZTAÁN ÖRöM 
A fogházőr megkérdi a rabtól: 
- Mi lelte magát, hogy olyan nagyo- 

kat nevet? 
- Eszembe jutott, hogy ma van else- 

je és hiába keresnek a hitelezőim... 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Április 
hó 2-án, szombaton reggeltől április hó 
9-én reggelig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 
corn, Unirii-tér; Demeter. Motilor ut; 
Somlea, Regele Ferdinand-ut és Dr. 
Cseresznyész, Gen. Foch ut. 

őjárásjelentés. A bucurestii idő- 
tató-intézet jelentése: kissé de- 

égboltozat. szél, jelentéktelen hő- 
mé etemelkedés, helyi esők. 

CGázvédelmi pincéket épittet a 
OrR. A CFR vezérigazgatósága már 

an elhátározta, hogy a forgalma- 

es 5. 
városit, 
Im a 

(9820) 

ség. A 
tesiti 

50 

mekét sabb vasuti állomásokon gázvédelmi 
t egy pincéket épittet, Erre nézve még az el- 
ellem , mult évben több céggel kötöttek meg- 
i vi,állapodást Az utóbbi napokban a CFR 
nye ezérigazgatósága ujabb gázvédelmi fe- 

dezékek épitésétre kötött szerződést egy 
bucurestii céggel, amely Clujon is fel- 
Épiti a fedezéket 890,000 lej előirány- 
zatta. 
A külltöldi valuták uj beváltási ár- 
folyamai, A pénzügyminisztérium a 
Jegybankkal egyetértően a következő- 
képpen szabályozta a külföldi áruforga- 

beváltási árfolyamokat. a 38 százalékos 
elár hozzászámitásával: 691.15, egyip- 
tomi font, 708.40 palesztinai font, 691.84 
dollár 138.43. török font 83.3, holtland 

tolva forint 76.93, német márka 38.3, eszt ko- 
is fona 38.50, svájci frank 31.07, belga 
re tt mank 2343, francia frank 4.45, olasz 
odol a 7 12, cseh korona 484, dinár 3 05. 
el a 1,30, drachma 1, osztrák schilling 

26. pengő 25.24 Az uj árfolyamok 
aprilis elsejevel lépnek életbe lte k 

Ne" feta 

Munkás-Mozáó 
.április 1, 2 és 3-án ] 
Két világsláger Ne mulassza el 

ezés, senki megnézni. 

apo Szőkc Carmen 
eli rFősz EGGERT MARTHA 

árté ! 
m Fősz.: GARRY COOPER és MAR- 
LENE DIETRICH. 

Hogy érzi az ember magát, ha már 

- Villabérlet Tusna-Baien. Ujonnan 
épült, modern berendezésü, napfürdős 

tetőzettel és körterrasszal ellátott gyö- 
nyörü villa teljes berendezéssel bérbe- 

adó Tusnad-Baien. A villa a fürdő leg- 
szebb helyén, napos oldalon fekszik, 

Vizvezeték, fürdőszobák, saját strand az 
Olt partján és 4000 négyzetméter erdő, 
A bérlő nyolc kétágyas szobát, szép 
nagy konyhát, komfortos mellékhelyi. 
ségekkel, közös társalgót, valamint ét- 
termet bérel, A szobák modern, uj bu- 
torokkal berendezve, teljes felszerelés- 
sel. Bérleti idő 1938. junius 1-től. A 
bérlethez három évi bérletösszeg erejéig 
szóló garancia szükséges, valamint an- 
nak a biztositása, hogy az épületet és a 
berendezést jókarban tartja. Érdeklő- 
dők közelebbi felvilágositást kaphatnak 
Brasov. Regele Carol 56-58 szám 
alatt Kacsó Sándor lapszerkesztőtől, 
vagy Timisoara, Banca Timisoarei si 
Soc Comerciala cimen. Irásbeli ajánla- 
tok legkésőbb a folyó évi április 15-ig 
adandók be 

reta 

Garbo 
c. filmben. Mérsékelten felemelt 

- A cantebury érsek Ausztria csat- 
lakozásáról. Londonból jelentik: Poli- 
tikai körökben nagy feltünést keltett a 
cantebury érseknek a lordok házában 
elmondott beszéde Eszerint Ausztriá- 
nak Németországhoz való csatlakozása 
kikerülhetetlen tény volt, amelyet az 
osztrák nép nagy többsége kedvezően 
togadott. A csatlakozással egyébként egy 
veszedelmes tüzfészek tünt el Európa 
szinteréről. 
- Anglia hajlandó részt venni az osz- 

trák és német politikai menekültek el- 
helyezési akciójában. Londoni hiradás 
szerint az angol kormány kedvező vá- 
laszt fog adni arra a washingtoni kez- 
deményezésre, amely az osztrák és né- 
met politikai menekültek elhelyezésé- 
nek nemzetközi értekezlet alakjában 
való megoldását kivánja keresztül vin- 
ni Ugyanakkor jelentik, hogy a dél- 
amerikai államok közül többen vála- 
szoltak már Washingtonnak, hangsulyoz 
va, hogy ennek a kérdésnek külön meg- 
oldása nem lehetséges, csakis a terüle- 
tükön érvényben levő bevándorlási tör. 
vények alapján 

- Baktériumölő csodalámpa. 
vorkból jelentik, hogy az ottani ameri- 
kai tudományos intézet baktériumölő 
„csodalámpát szerkesztett, amely az 
emberi szervezetre ártalmatlan, külön- 
leges ibolyántuli sugarakkal pillanatok 
alatt kiirtja az összes betegségek kór- 
okozó csiráit, baktériumait és mikrobáit 
a sugaraktól három méternyi körzetben. 
A csodalámpa fertőtlenit minden tár- 
gyat, amelyet sugara ér, megakadályoz- 
za a ragályok terjedését, megtisztitja a 
levegőt, vagy vizet a kór csiráitól, sebe- 
ket fertőtlenit és számtalan hasonló cél- 
ra használható. Először Suffernben 
(Newyork állam) próbálták ki egy 

ügyfelek lehelletét és a benyujtott pénz 
darabokatt majd egy vendéglőben az 
edények fertőtlenitésére használták, vé- 
gül az egyik newyorki kórházban müté- 
tek alatt a mütőterem levegőjét fertőt- 
lenitették, lényegesen csökkentve nyolc- 
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- Nagy érctelepeket találtak Belga- 
Kongóban. Brüsszelből jelentik: Földünk 
természeti kincsekben kiaknázhatatlan, 
a természet minduntalan koncot dob az 
érdekek kielégitésére és ellentétek szi- 
tására Belga-Kongóban, Katanga kör- 
nyékétől délre óriási érctelepeket talál- 
tak, gazdag réz, ólom és mangán előfor- 
dulással. A telep ólomérctartalmát szak- 
emberek már megbecsülték, 66 százalé- 
ka, körülbelül 300.000 tonna, tiszta ólom 
A mangánérc tiszta tartalmát 850 ezer 
tonnára becsülik, a rézelőfordulás meny 
nyiségéről még nincs szakvélemény. E 
vidék jó összeköttetései folytán a kiter- 
melés nagy lendületével kell számolni. 
A Katanga vasutnak a portugál és an- 
gol gyarmatok összekötő hálózataival 
megfelelő csatlakozása van, a szállitás- 
nak egyetlen feltétele a közlekedési vo- 
nalak megfelelő teherbiróképességének 
emelése 
- Széleskörü amnesztia Ausztriában. 

Berlini hirádás szerint az ausztriai nép- 
szavazás lebonyolitása után a német 
kormány széleskörü amnesztiát fog al- 
kalmazni Ausztriában. 

nee 

Kreutzberg hoatalmas müsora 
Április 4-én 

. Királytánc. 

. Barcarola. 

. Hóhértánc. 

ommal kapcsolatosan a deviza és valuta. 

gyors-, 

. Spanyol uccadal. 

. Csavargótánc. 

.Turando opera ceremonia meste- 
rének tánca. 
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Reger, 

- A husvéti ünnepekre megszaporit- 
ják a vonatjáratokat. A CFR vezérigaz- 
gatósága - bucurestii jelentés szerint 
- elhatározta, hogy a husvéti ünne- 
pekre április 12-től május 1-ig megsza- 
poritja a vonatjáratokat, illetve emeli 
a mozdonyhoz kapcsolt kocsik számát 
a polgári és katonai utasok számára. A 

személy- és Rapid-vonatokhoz 
ezenkivül teherkocsikat is csatolnak az 
utasok csomagjainak szálliítására 
- A fővárosban bezárásra készülnek 

a politikai klubok. A politikai pártok 
feloszlatására való tekintettel a főváro- 
si pártok bezárására készülnek és cég- 

tábláikat mindenütt leszerelik. 
- Megcáfolják Schmidt professzor 

letartóztatásának hirét. Szovjet rész- 
ről erélyesen cáfolják Schmidt profesz- 
szor, a neves északi sarki utazó letartóz- 
tatásának hirét. 

Litvánia és Lengyelország között 
megindult a postaforgalom. Varsói hir- 
adás szerint Litvánia és Lengyelország 
között 18 év után megindult a postai 

Mforgalom. 

az Operában. 
7. Mazurka. 
8. Orpheus panasza Eurydikehez 
9. Éjféli tangó. 
10. A kis gyermek vig tánca. 
11. A boldog Faun. 
12. Csinos ifju. 

Scarlatti, Smetana, Wilckens, Chopin, Strauss kompoziciók. 
Jegyek: Operánál és P. Unirii kioszkban 

seteseseezentbebtéssesesesessle.levéé00- 

- Zelea Codreanu a hatóságok előtt. 
Corneliu Zelea Codreanut a katonai tör 
vényszék vizsgálóbirája az ismeretes 
Jorga v államminiszterhez intézett sér- 
tőhangu levél miatt, Jorga panasza alap 
ján, kihallgatásra idézte be. 

- fTragédia a havasokban. A mara- 
muresi havasokban Ratiu, ismertnevü 
vadász, vadászat közben egy mély sza- 
kadékba zuhant. A felkutatására irá- 
nyuló kisérletek eddig eredménytelenek 
maradtak 

- MEGVONTAÁK A NÉMETORSZÁ- 
GI ZSIDŐ HITKÖZSÉGEK HIVATA- 
LOS JELLEGÉT. Berlini jelentés sze- 
rint a Hivatalos Lapban közlemény- 
rendelet jelent meg, amelynek értelmé- 
ben az eddig közjogi jellegü zsidó hit- 
éközségektől megvonták ezt a jelleget 
és ezután csak mint magántársaságok 
müködhetnek a magántársaságokra vo- 
natkozó törvényes rendelkezések sze- 
rint. Az intézkedés a zsidó hitközségek- 
re nézve sulyos jogvesztést jelent. 

New-[ 

bank pénztárrekesze előtt, ahol az ibo- 
lyántuli sugárfüggöny fertőtlenitette az 

átokszigeot 

kincse 

- Portugál feljegyzések szerint Pratt 
kapitán yhajói 1604 tavaszán, tehát csak 
hetekkel, avagy napokkal a gyöngy- 
flotta pusztulása után, Lakkadiva szi- 
getek között megütköztek a portugál 
kormány tengeri haderejével, amely a 

, kalózhajókat sorra elsülyesztette s a ke- 
vés, élve elfogott rablót kihallgatás nél- 
kül felkötötte. 
- A történelem eddigi hite szerint 

tehát a gyöngyílotta elpüsztult a Lak- 
kadiva-szigetek között - fejezte be el- 
beszélését Gambling. - Én azonban 
egykoru feljegyzésekkel tudom igazolni, 
hogy Pratt kapitány nem is látta a por- 
tugálokat; ellenkezöleg, a gyöngyflotta 
elfoglalása után biztonságba akarta he- 
lyezni az értékes zsákmányt és ezért 

ta Maldiva--szigetek valamelyikén be- 
rendezett titkos flottabázis felé hajó- 
zott. Utközben azonban viharbónába ke- 
rülhetett, amely valamivel északabbra, 
a Ceylon-arábiai utvonal közvetlen kö- 
zelében fekvő Átok-szigetig sodorta, 
amelynek veszélyes zátonyain összes ha- 
jói tönkrementek s ő maga is halálát 
elte. 
- Na már most: az Átoksziget közvet 

len környékén a tenger mélysége 1-60 
méter között váltakozik; buvárokkal fe- 
hát végig lehet kutatni az egész vidéket 
s ha a flotta nyomait megtaláljuk, ak- 
kor kotró- és emelőgépekkel felszinre 
hozhatók a kincsek Ez világos, nem? 
- Hogyne - mosolygott Farrier - 
különösen igy messziről, egész könnyü- 
nek látszik. Más kérdés, hogy mit szól- 
nak majd hozzá a helyszinen a homok- 
zátonyok. Buváröltözékük van? 

- Amerikából hoztunk magunkkal 
három darabot. Két közönséges tömlős 
van köztük, a harmadik azonban speciá- 
lis exigéntartályos mélytengeri ké- 
szülék. 
- Helyes, Beléjük való buvárokról 

majd magam gondoskodom, 
- Fölösleges fáradság lenni, Mr. Far- 

rier Az a Vascanis, vagy hogy is hiv- 
ják, egész kitünő ember, már gondos- 
kodott róla. A Needle is behajózva, ké- 
szen áll, akár holnap indulhatunk. 
- Nagyszerü, Mondja, Mr. Gambling, 

milyen fegyverei vannak? 

- Fegyver? Minek nekem a fegyver? 
Egyébként van egy tizlövetü Winches- 
ter-puskám, Mrs. Craddle vette, mikor 
az a tigrisvadászó ötlete támadt. Való- 
szinüleg jó fegyver, bár még nem pró- 
báltam ki. 
- Akkor nyugodtan itt hagyhatja, jó 

lesz az örököseinek, ha ugyan vannak. 
Vegyen inkább egy jó Frommer-pisz- 
tolyt. 

- Az égre, Mr. Farrier, hát csak- 
ugyan veszély fenyegeti az életünket?... 

- Természetesen, Az Átoksziget part 
jai között való kutatás még rendes ha- 
jóval és megbizható legénységgel sem 
tréfadolog S az önök kitünő Vascanis-e 
egy cseppet sem tetszik nekem. Azt 
ajánlom, Mr. Gambling, hogy alaposan 
tartsa nyitva a szemét a hajón. Egyéb- 
ként este a hotel terraszán találkozunk 
s akkor közölhetik velem az indulás pon 
tos idejét; részemről minden rendben 
van, akármikor hajóra szállhatok Good 
by... 

. VI. 

A következő napok alatt Mrs. Craddle 
meglepő szeszélymentes oldaláról mu- 
tatkozott be Az amerikai felső tizezer- 
nek ez az elkényeztetett tagja, mintha 
kicserték volna, szó nélkül tudomásul 
vette Farrier intézkedéseit s türelmesen 
elviselte még Jurda állandó kiséretét is 

Folytatása következik, z 



jelent a központi rendőrségen és beje- 
lentette, hogy tegnap délután, miközben 

at. A 

Veszetes szerencsétlenseg 
csy anliai épiikezésnel 
(LONDON.) A Bleckpooli urikaszinó 

építésénél tegnap végzetes szerencsét 
lenség történt. Több falrészlet beomlott 
és a romok számos munkást maguk alá 
temettek. Eddig 3 halottat és 9 sebesül- 
tet huztak ki a romok alól. 
Vvvveevv 
- Felülvizsgálás alá vonják Bucu- 

resti ujább kövezési és aszfaltozási mun 
kálatait. Bucurestiből jelentik: A fővá- 
10s tanácsa elhatározta, hogy a főváros 
területén az utóbbi 5 évben történt ösz- 

zési és aszfaltozási munkála. 
elvégzését megfelelően ellenőrizteti, 
zy minden visszaélési lehetőség ki le- 

gyen zárva, 
- Öt napra betiltották az Epocát. A 

restii belügyminisztérium öt nap- 
üggesztette Cligore Filipescu lap- 

k, az Epocának megjelenését. A fel- 
esztés okát nem hozták nyilvános- 

HUSVÉTKOR EL KELL VÉGEZ- 
MIOK A TISZTVISELŐKNEK A SZT. 
ALDOZÁST. A miniszterelnökség fel- 
7 ivta az összes minisztériumokat, hogy 
legyék meg a szükséges intézkedéseket 
hogy a husvéti ünnepek alkalmával az 
összes tisztviselők tegyenek eleget a 
gyónási és áldozási kötelezettségeiknek. 
- ANGOLNYELVÜ LEADÁSOKAT 

BENDSZERESIT A BUCURESTII RA- 
DlŐ. A bucurestii rádió szombaton éj- 
jel 11.45-kor ad elsőizben angolnyelvü 
rádióelőadást. Ez alkalomból Hoare bu- 
curestii meghatalmazott miniszter tart 
előzően beszédet, majd angol és francia- 
nyelvü hirleadás következik. Az angol 
nyelvü leadásokat a rádió rendszeresi- 
teni fogja. 
- Botrányt rendezett a részeg uri- 

asszony. Megdöbbentő éjszakai bot- 
rányt rögtönzött városunkban egy ala- 
posan beszeszelt fiatalasszony. Maior 
Anna Str. Clemenceau 3. szám alatt 
lakó hölgy - aki néhány héttel ezelőtt 
öngyilkossági szándékkal ismeretlen 
méregoldattal megmérgezte magát a 
Str. Traian 11. szám alatti akkori laká- 
sán - mára virradólag részeg állapot- 
ban óriási botrányt követett el a tüz- 
oltó kaszárnya közelében Az értesitett 
és kiküldött rendőrök csak nagy nehe- 
zen tudták a magáról sulyosan megfe- 
ledkezett fiatalasszonyt megfékezni és 
előállitani a kveszturára, ahol megbot- 
ránkoztatóan viselkedett és a jelenlevő 
rendőrségi közegek előtt trágár kifeje- 
zéseket használt. Kijózanodása és kihall 
gatása után az egyik rendőr hazavitte 
a lakására, mig a rendőrtiszt megindi- 
totta a kihágást elkövető asszony ellen 
az eljárást. 
- Eltünt egy idegbeteg fiatalasszony. 

Egy tragikus sorsu, sulyos buskomor- 
ságba esett eltünt vidéki fiatalasszony 
után nyomoz a helybeli rendőrség. Hoff- 
mann Béla salajmegyei Odorhei köz- 
ségbeli asztalosmester ma reggel meg- 

a sulyos melankóliába esett fiatal fele- 
ségét az elmegyőgyintézetbe akarta be- 
szállitani, egy őrizetlen pillanatban a 
Mihai Viteazul-tér sarkán, mialatt az 
ott őrszolgálatot teljesitő rendőrrel né- 
hány szót váltott, a beteg asszony per- 
cek alatt nyomtalanul eltünt. Minthogy 
a végzetes sorsu fiatalasszony az utóbbi 
napokban állandóan azt hangsulyozta, 
hogy öngyilkosságot követ el, a rendőr- 
ség bünügyi osztálya felkutatására azon 
nal megtette az intézkedéseket 
- A főorvosi hivatal felhivása a gya- 

korló orvosokhoz. Dr. Vlad Petre, Cluj 
város tisztifőorvosa azzal a kéréssel 
fordul a városban praktizáló orvosok- 
hoz, hogy haladéktalanul ijelenjenek 
meg a főorvosi hivatalban, bizonyos ira- 

(CLUJ.) A helyi törvényszék IV szek 
ciójának tanácsa tegnap itélkezett Pop 
Carol, a Lucullus vendéglő volt főpin- 
cérének az ügyében, akit a vádirat az- 
zal vádolt, hogy hosszabb idő leforgása 
alatt 

mintegy 18 ezer lej értékü evőesz- 
közt lopott el az étteremből. 

A vádlott a vizsgálat folyamán azt val- 
lotta, hogy természetellenes viszonyban 
volt egy Vasian Alexa nevü egyénnel, 
aki az ő rossz szelleme volt és kénysze- 

JÓESIEI! 
és félévi elzárásra itélte a törvény keny vet eféké 

. 

tolvaj lőpincérét 
ritette ezekre a lopásokra. Vasian vette 
át, a vádlott szerint, a lopott holmikat 
és értékesitette azokat 
A tegnapi tárgyalás folyamán kide- 

rült, hogy Vasian mindössze csak orgaz- 
dasággal vádolható, amiért is 

a törvényszék őt mnidösszes három 
hónapi elzárásra itélte, mig Popot, 
aki nem jelent meg a tárgyaláson 
egy és félévi elzárására itélte 

és ugyanakkor elrendelte azonnali le- 
tartóztatását. 

lel Drága igyelmét 
(PRÁGA) A csehszlovák kormány 

rendeletet adott ki, amelynek értelmé- 
ben a köztársaság egész területén ál- 
talános gyüléstilalmat rendeltek el A 
kormánynak ez az intézkedése a politi- 
kai pártok demonstrációit akarja meg- 
fékezni. 

Népfront készül Csebhszlovákiá- 
ban 

(PRÁGA) A szudéta-németek hiva- 
talos lapja: a „Zeit" azt irja, hogy a 
csehszlovák kormánykoaliciót alakitó 
pártok között nincs meg a kellő egy- 
ség. A blokk lassan, de fokozatosan szét 
morzsolódik. Ezt ugy akarják megaka- 
dályozni, hogy francia mintára nép- 
fíronti alakulatot igyekeznek létesiteni 

Hlinka halálos beteg 

(PRÁGA) Hlinka páter, a szlovák 
néppárt vezetője életveszélyesen meg. 
betegedett, A páter már napok óta nen 
érezte jól magát és mégis, orvosi tila. 
lom ellenére, tegnap misét mondott. 
Mise közben azután 
hirtelen rosszul lett és eszméletle- 

nül zuhant az oltár elé. 
Orvosi vélemény szerint Hlinkát tüdő- 
gyulladás támadta meg. Tekintve ma- 
gas korát, a legrosszabbora kell elké- 
szülni 

Kommunista szervezkedés Görög- 
országban 

(ATHÉN.) A rendőrség széleskörü 
kommunista szervezedést leplezett le 
Nemrég ugyanis Szabadgondolkozók 
Egyesülete cimén egy szervezet alakult, 
amelyet egy Cosanonos nevü előkelő 
családból származó fiatal leány irányi- 
tott. Az egyesület kirándulásokat ren- 
dezett, amelyek során azután kommu- 
nista előadásokat tartottak a kirándulá- 
son résztvevőknek, Tegnap az egyesület 
tagjai tüntetést rendeztek Athénban a 
diktatórikus kormányzat ellen, mire a 
karhatalom emberei többeket letartóz- 
tattak. 

Előkészületek Hitler ujabb bécsi 
utjára 

(BÉCS) Hitler kancellár legközelebb 
megint Bécsbe utazik. Utazásának elő- 
készületei végett a birodalmi véderő- 
osztag biztonsági osztályának főnöke: 
Daluege Bécsbe utazott. 

A kanadai hadsereg felhasználása 
(OTTAVA.) A kanadai képviselőház 

elé tegnap érdekes törvényjavaslatot 
terjesztettek Eszerint a kanadai had- 

tok átvétele végett. 

Ujabb 2000 pár sold cipő érkezett! 
Hallatlan olcsó ár 

sereg felhasználását 

......... 

FIGYELEM! 

ban elárusitjuk! 

Végleges egyezség jött létre 
London és Róma között 
Palesztinára és a Vörös- 
tengerre vonatkozólag 

Hlinka páter halálosan megbetesedett - Varsó a csen- 
sziovák kommunisiák asitácios veszélyére Eivta 

csak a képviselőház hozzájárulása 
engedheti meg. 

Kivételt csak az az eset képezhet, ami- 
kor Kanada határai közvetlenül ve- 
szélyben forognak. 

Lengyel figyelmeztetés Csehszlová- 
kiához 

(VARSÓ,) A Zeit közli, hogy Lengyel- 
ország prágai követe emlékiratot ter- 
jesztett a csehszlovák külügyminiszter 
elé. E szerint Csehszlovákiában rendki- 

VII. évfolyam, 1938. APRILIS , 
iug atav 

Lengyelország belső nyugalmat. A 
lékirat felhivja erre a körülmén 
csehszlovák kormány figyalmét 
fievelmeztetéssel, hogy vessen 
lengyel érdekeket veszélyeztető 
ciónak. 

Egyezség Palesztinára vonatkozó], 
(LONDON.) A Reuüter jelentése sza rint, az angol-olasz tárgyalások sor4 

létrejött az egyezség Palesztinára és 
Vörös-tenger zónájára vonatkozól 
Usvancsak londoni jelentés szeri 
angol tengernagyi hivatal köz 
az 1937-ik évre megállapitott ha 
tési program utolsó részleteké 
hajó épitését megkezdték. 
esetben egytől-egyig torpedóroraboóló 
ról van szó. . 

Az osztrák evangélikusok E 
fogadalma 

(BÉCS,) Az osztrák evangálikus ó, 
ház vezetősége tisztelgő küldött és 
ján bejelentette Hitler ka 
hogv lelkes örömmel csatlako 
schlusshoz. A vezetősés kiáltvá 
zett hiveihez, felszólitva ezeket. 
népszavazáson egységesen a csatlakó 
mellett döntsenek. ! 

Osztrák menekültek Angliáby 
(LONDON.) Sir Samuel Hoare bel 

ügyminiszter az alsóház ülésén bejelen, 
tette, hozv március 17-étől a tesna 

E
 

napig 1317 osztrák emigráns kért lete 
lenedést Angliában. Ezek közül 66 ké 
relmét elutasitották. 

Fölösley 
(LONDON.) Hivatalos jelentések sze 

rint az 1938-ik évre szóló állami köl 

Románia az uj 

(BUCURESTI.) Az a román bizott- 
ság, amely Budapesten az uj román- 
masvar kereskedelmi és fizetési egyez- 
mény megkötésére vonatkozó tárovalá- 
sokat lefolytatta, visszatért Bucuresti- 
be. A bizottság eredményes munkát vég 
zett és az uj kereskedelmi egyezmény 

fa- és petróleumipar érdekeit. Az uj 

Romániából Magyarorszásra kivitelre 
kerülő faanyagok kontingensét, még 

állapodás jött létre a Románia részéről 
Magyarországra szállitandó petróleum 
és melléktermékei ellenértékének fize- 
tési módozataira vonatkozólag is. Ma- 
gyarország a romániai petróleum árát 
40 százalékban szabad és erős devizá- 
val fizeti, mig a fennmaradó 60 száza- 
lék a román-magyan kliringszámlán 
nyer elszámolást, illetve kiegyenlitést. 

esvezmény alapján az eddiginél na- 
eucbb mennyiségben szállit faipari fer. 
méket és petróleumeot Macgyarországnalk 

teljes mértékben kielégiti a romániai 

egyezményben lényegesen felemelték a 

pedig ugy a fürészáruk, mint a tüzifa 
és az épületfa exportmennyiségét. Meg- 

Az egyezmény alapján Magyarország 'történni. 
; e 

- Avprilis 1-én adják át a forgalom- 
nak a cluji polgári repülőteret. A Hiva- 
talos Lapban megjelent a rendelkezés, 
mely szerint a cluji polgári repülőteret 
április 1-én átadják a forgalomnak. A 
civil repülőtér állomásának épületei 
csak két hónap mulva készülnek el, 
mig a hangárok épitkezése augusztus 
15.-ével nyer befejezést. Az összes mun 
kálatok 78 millió lejre rugnak. 

- Az átvételi árak emelését kérik a 
szeszgyárosok. A szeszmonopol igazga- 
tósága megállapitotta, hogy a szeszgyá- 
raknál levő készletek nem elegendők a 

nyári kampány szükségletének fedezé- 

sére és emiatt felszólitotta a szeszgyá- 

rakat nagyobb termelésre. A szeszgyá- 

rak válaszukban kifejtették, hogy a mai 

átvételi árak mellett a termelés nem 

rentabilis és csak ugy hajlandók na- 

gyobb készletet tartani, ha a szeszmo- 

nopol az átvételi árakat felemeli. dinand 16 szám. 
á --0- 
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ségvetés 28.786 fontsterling feleslegge 
zárult. Cian 
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jelentős mennyiségü ipari félgyártmi. 1 
nyokat szállit Romániának. A bizottsát cla 
általában az összes kérdéseket, a köl ler 
csönös megértés és jóindulat jegyében ese 
tárgyalta le és rendezte, az uj kereske e 
delmi esvezményt már mindkét fél re j 
széről parafálták is. Egyedül az ugyne e 
vezett kiegyenlitési számlák kérdésé za 
ben nem tudott végleges megállapod" m 
létrejönni a tárgyaló felek között A A D. 
román bizottság azt kérte, hogy az oz 1 szes kiegyenlitési számlákat egyetle 
globális számlán egyesitsék, mig a m.v a 
gyar bizottság a fizetési és kiegyenli am tési eljárás jelenlegi rendszerének fel- al 
tartásához ragaszkodott. Miután a 10 sul 
mán bizottságnak nem volt teljesjogi sze 
felhatalmazása erre a magyar részfő ho: 
előterjesztett kivánság teljesitésére, ef ére 
a kérdést függőben hagyták és annai nei 
végleges rendezése a budapesti romáll 
követtségnek adandó kormányutasitás Mig 
alapján későbbi időpontban fog mef En 

ally vább 
ggyen 

- Rendelet az autóadók ellenőrzésé 
re. A pénzügyminisztérium az at Ne 
adók fizetésére átiratot intézett a rend ba 
őrhatóságokhoz, amelyben kéri, hog! tes 
az autók tulajdonjoga átirásánál ellel in: 
őrizzék, hogy a korábbi tulajdonos el an 
zet tetir az autóadó befizetésére 0 pal 
hátkozó kötelezettségének. Uj enged bá 
lyek kiadásánál a forgalmi engedél - 
csak azon esetben adják ki, ha az aül pr 
tulajdonos igazolja, hogy a most megv ug 
sárolt autóra kifizette már az esedéke D 
negyedévi adót. Amennyiben valaki i va 
autóját a forgalomból ki akarja veni aze 
az ellenőrző hatóságok ezt mindad f i 
nem veszik figyelembe, amig a m án 
donos nem igazolja, hogy az adóháti ala 
lékot teljesen rendezte, lése. 
A móevidéki erdők kitermel Dgya 
A földmüvelésügyi minisztérium ter BPerti 
zeten dolgozik a mócvidéki erdőség és H 
kitermelésére és értékesitésére vVOn4 donb 
kozólag A kérdés előadójául I. Fo tolyt 
erdőtanácsos lett kinevezve. A m0 a med 
déki erdők védelmére, kitermelésér 

Kitermelt fa szállitására külön szab" 1 
zatot készitenek. rznől i 
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